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Основна перспективна задача Донбаської державної машинобудівної 
академії полягає в успішній реалізації Концепції стратегічного розвитку 
на період 2020–2030 років для рівноправного входження до європейського 
освітнього й наукового простору. Саме для досягнення цієї задачі і прово-
дяться щорічні заходи. 
 Однак, із початком повномасштабного російського вторгнення кері-
вництво України визнало неможливість забезпечення належного функціо-
нування українських вищів на територіях, що знаходяться під тимчасовою 
окупацією або де ведуться бойові дії. Була запроваджена програма пере-
міщення закладів освіти. 
 Не уникла тимчасового переміщення і ДДМА, оскільки на момент 
переїзду було централізовано заблоковано доступ до казначейського об-
слуговування та ЄДЕБО. 
 Факт переміщення ДДМА юридично оформлений наказом МОН 
України (Наказ МОНУ «Про тимчасове переміщення Донбаської держав-
ної машинобудівної академії» № 42825 від 11.05.2022) та відображений в 
ЄДЕБО як зміну фактичної (але не юридичної) адреси, оскільки повернен-
ня ДДМА до Краматорська обов’язково відбудеться після перемоги Украї-
ни. 
 ДДМА було переміщено до міста Тернопіль на базу Тернопільського 
національного технічного університету ім. Івана Пулюя. Завдяки багаторі-
чному плідному співробітництву і тісному контакту з колективом ТДТУ, 
ректором ДДМА досягнута домовленість про безкоштовне розміщення 
ДДМА в аудиторіях ТДТУ. Волонтерські організації ТДТУ допомогли ева-
куювати серверне обладнання, комп’ютери, оргтехніку, деяке коштовне 
обладнання кафедр, архіви деканатів, документи бухгалтерії та відділу ка-
дрів. Адміністрація ТДТУ виділила приміщення для розміщення облад-
нання Академії в корпусі №2, та для роботи викладачів та співробітників в 
корпусі № 3. Досягнута домовленість про надання додаткових аудиторій в 
корпусі № 3 у разі потреби. Вдалося запустити серверне обладнання та 
відновити роботу всіх служб Академії, з забезпечити можливість дистан-
ційного навчання в системі Moodle DDMA. Також були створені умови для 
роботи бухгалтерії. В м. Тернопіль знаходяться трудові книжки співробіт-
ників. Студентський архів відділу кадрів перевезено до м. Дніпро. Всі ба-
жаючі студенти та викладачі забезпечені гуртожитками. 
 Адміністрація академії працює у приміщеннях та кабінетах, наданих 
Тернопільським університетом, тоді як викладання відбувається із застосу-
ванням дистанційних технологій. 
 Війна змусила ДДМА адаптуватись до роботи в нових умовах. Сту-
денти та викладачі зіткнулися з проблемами фінансового, технологічного 
та психологічного характеру, а ті, хто виїхав за кордон, мають проблеми 
подолання мовного бар’єру та облаштування побуту в іншій країні. Значні 
проблеми у студентів, науково-педагогічних працівників та співробітників, 
які не змогли покинути Краматорськ. 
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 За короткий термін після переміщення до м Тернопіль  ректоратом 
проведена значна робота з налагодження взаємодії для забезпечення пов-
ноцінного функціонування всіх підрозділів і Академії в цілому та запуску 
освітнього процесу. Освітній процес у ДДМА відновився з 1 квітня 2022 
року, та проходить дистанційно у синхронному та асинхронному режимах. 
 Слід зазначити, що швидкому відновленню навчання здобувачів став 
у нагоді попередній досвід Академії з організації освітнього процесу в дис-
танційному форматі, пов’язаний з поширенням COVID-19. Однак, є випад-
ки, коли викладачі через проблеми з комунікацією (поганий зв’язок, відсу-
тність електроенергії тощо) не мали змоги проводити заняття в онлайн-
режимі. Тому практикується застосування асинхронного формату, коли 
студенти проходять електронний курс на платформі Moodle DDMA, а для 
передачі матеріалів на перевірку викладачеві використовуються будь-які 
доступні засоби зв’язку. 
 ДДМА також зіткнулася з проблемами технічного характеру, оскіль-
ки в Краматорську залишилося лабораторне обладнання, бібліотечні ре-
сурси, значна частина документації із забезпечення освітнього процесу 
тощо. 
 Також є проблеми із забезпеченням комп’ютерною технікою для ви-
конання поточної організаційної роботи, тому працівники змушені корис-
туватись власними ноутбуками. 
 Однією з найгостріших проблем стало розпорошення людей. Частина 
викладачів залишилася в Краматорську, деякі опинилися за межами Украї-
ни, більша частина колективу розселилася по всій країні. 

Незважаючи на труднощі, упродовж звітного періоду Академія здій-
снювала освітню діяльність відповідно до чинного законодавства, норма-
тивних документів Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і нау-
ки України. Чіткій керівній діяльності Академії сприяла реалізація оновле-
них з урахуванням викликів сьогодення внутрішніх нормативних актів і 
документів відповідно до Конституції України, Законів України «Про ви-
щу освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про наукову і науково-
технічну діяльність», проекту Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 
2021–2031 роки, Стратегії інноваційного розвитку України на період до 
2030 року, Стратегії соціально-економічного розвитку Донецької області 
до 2027 року. 

Основні зусилля були спрямовані на виконання місії Академії, забез-
печення якісної підготовки фахівців із вищою освітою за бакалаврськими, 
магістерськими й аспірантськими програмами, високоефективної наукової, 
науково-технічної та інноваційної діяльності структурних підрозділів, мі-
жнародної співпраці, виконання умов колективного договору, запобігання 
проявам корупційних правопорушень. В умовах війни виконано великий 
обсяг роботи із переформатування освітнього процесу, наукової роботи, 
прискореного переходу на технології дистанційного навчання. 

За результатами планових заходів державного нагляду (контролю), 
що здійснювалися протягом 2022 року Державною службою якості освіти 
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України за ступенями ризику від провадження господарської діяльності 
у сфері вищої освіти, Академія відповідно до критеріїв, визначених Поста-
новою Кабінету Міністрів України від 21 листопада 2018 р. № 982, згідно 
діючим нормативним актам залишається в категорії закладів освіти, які 
мають 35 балів, отриманих в результаті перевірки у 2021 році, що відпові-
дає середньому ступеню ризику та є позитивним показником провадження 
господарської діяльності Академії у сфері вищої освіти. 

 
1 Підготовка фахівців із вищою освітою за відповідними програмами 

на відповідних рівнях вищої освіти 
 

Діяльність Академії з підготовки фахівців спрямована на виконання 
всіх ліцензійних умов провадження освітньої діяльності відповідно до За-
кону України «Про вищу освіту» і Закону України «Про освіту», Постанов 
№ 1187 від 30.12.2015 «Про затвердження ліцензійних вимог», № 347 
від 10.05.2018 «Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності» (у ре-
дакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 березня 2021 р. 
№ 365), Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійсню-
ється підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого Наказом Мініс-
терства освіти і науки України від 11 липня 2019 р. № 977. 

В основу поточних планів покладено затверджену вченою радою 
Академії Концепцію стратегічного розвитку ДДМА на 2020–2030 роки. 

Серед основних завдань Академії, які виконувалися протягом звітно-
го року у сфері підготовки фахівців із вищою освітою за відповідними 
програмами на відповідних рівнях вищої освіти, слід відзначити такі: 

1) в аспекті загальних підходів до керування якістю підготовки фа-
хівців: 

- покращення якості освітніх послуг, удосконалення системи керу-
вання якістю процесів у всіх напрямах діяльності Академії; 

- удосконалення програмно-методичних засад керування якістю пі-
дготовки фахівців. 

- підвищення ролі наукових досліджень в освітньому процесі; 
- постійна робота з удосконалення системи підготовки, перепідгото-

вки й підвищення кваліфікації науково-педагогічних кадрів; 
- підвищення якісних характеристик науково-педагогічних кадрів 

Академії, ефективності роботи аспірантури й докторантури, відповідаль-
ності наукових керівників, консультантів і здобувачів за виконання планів 
і дотримання термінів захисту кандидатських і докторських дисертацій; 
формування якісного резерву для вступу до аспірантури шляхом активіза-
ції й підвищення результативності роботи з обдарованою студентською 
молоддю; 

- удосконалення методичного забезпечення організації та контролю 
виконання вимог щодо дотримання академічної доброчесності науково-
педагогічними й науковими працівниками та здобувачами освіти; 
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- удосконалення НДР здобувачів і досліджень у рамках виконання 
магістерських кваліфікаційних робіт, підвищення ефективності наукової та 
винахідницької діяльності здобувачів; подальше вдосконалення й підви-
щення якості професійно-практичної підготовки випускників як важливої 
умови їхньої конкурентоспроможності на ринку праці; методичне забезпе-
чення якісної практичної підготовки здобувачів з урахуванням нових схем 
взаємодії й співробітництва з підприємствами; 

2) в аспекті формування прийому на освітні програми, які відобра-
жають потреби сучасного ринку праці: 

- подальше вдосконалення методів і форм профорієнтаційної роботи 
й довузівської підготовки, співробітництва з роботодавцями з метою за-
безпечення конкурсного формування якісного контингенту здобувачів, 
урахування вимог ринку праці міста, регіону й України в цілому під час 
розроблення й модифікації освітніх програм; 

- подальше вдосконалення взаємодії Академії з фаховими коледжа-
ми з метою інтегрованої підготовки фахівців; 

- подальше вдосконалення індивідуалізації підготовки висококва-
ліфікованих спеціалістів на основі укладених довгострокових комплекс-
них договорів із підприємствами й організаціями, впровадження дуальної 
освіти; 

3) в аспекті удосконалення позанавчальних (інформаційних, мате-
ріальних, організаційно-виховних) компонентів освітніх програм й освіт-
нього процесу: 

- уніфікація підходів до розроблення навчально-методичного забез-
печення викладання дисциплін для здобувачів усіх освітніх рівнів; 

- підвищення якості навчальної літератури, яка видається в Академії; 
- перегляд підходів до виховної роботи із переміщенням акценту 

на провідну роль викладача в організації виховної діяльності й дозвілля 
здобувачів; 

- активізація взаємодії зі студентським самоврядуванням; 
- розвиток системи дистанційного навчання; 
- оновлення комп’ютерної бази, розвиток комп’ютерних мереж й 

інформаційних технологій з урахуванням зростання дефіциту фінансових 
ресурсів тощо. 

У рамках виконання першої групи завдань були досягнуті такі ре-
зультати: 

1)- забезпечено створення нових або оновлення діючих з урахуван-
ням вимог Законів України «Про вищу освіту», «Про освіту», інших нор-
мативно-правових актів Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і 
науки України чинних програмно-методичних розробок. Для організації 
освітнього процесу в умовах війни розроблений і успішно використовуєть-
ся пакет необхідних нормативних документів, а саме: Положення «Про по-
рядок роботи атестаційних комісій в особливих умовах», Положення «Про 
дистанційне навчання здобувачів вищої освіти за денною формою в особ-
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ливих умовах», Положення «Про порядок проведення всіх видів практик 
здобувачів вищої освіти в особливих умовах»; 

- здійснювалося сприяння науковій діяльності професорсько-
викладацького складу за ініціативними й фінансованими з державного бю-
джету тематиками НДР, організована робота із залучення здобувачів до 
виконання НДР, здійснено перегляд тематики курсових і кваліфікаційних 
робіт у відповідності до тем НДР на кафедрах Академії; 

До найбільш важливих результатів виконання другої групи завдань 
за 2022 рік слід віднести таке. 

Протягом 2022 року академія успішно пройшла акредитацію та 
отримала відповідні сертифікати за: 

1) однією освітньо-професійною програмою першого рівня вищої 
освіти «Менеджмент» за спеціальністю 073 Менеджмент; 

2) чотирма освітньо-професійними програмами другого рівня вищої 
освіти: 

− «Облік і оподаткування» за спеціальністю 071 Облік і оподатку-
вання; 

− «Фінанси, банківська справа та страхування» за спеціальністю 072 
Фінанси, банківська справа та страхування; 

− «Менеджмент» за спеціальністю 073 Менеджмент; 
− «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології» за спеціа-

льністю 151 Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології. 
Також у вказаний період пройшла акредитаційну експертизу одна 

освітньо-професійна програма другого рівня вищої освіти – «Середня осві-
та (математика)» за спеціальністю 014 Освіта/Педагогіка, отримавши ре-
комендацію щодо вдосконалення освітньої програми (умовна (відкладена) 
акредитація строком до 14.12.2022 р.). 

У другому півріччі 2022 року з огляду на складну ситуацію в країні, 
що викликана війною рф проти України, незважаючи на наявні технічні 
труднощі колективи випускових кафедр, гаранти та відповідні служби ака-
демії забезпечили підготовку матеріалів для проходження акредитаційної 
процедури з: 

1) однієї освітньо-професійної програми короткого циклу (молодший 
бакалавр) «Менеджмент» за спеціальністю 073 Менеджмент; 

2) трьох освітньо-професійних програм першого рівня вищої освіти: 
− «Фізична культура і спорт» за спеціальністю 017 Фізична культура 

і спорт; 
− «Політологія» за спеціальністю 052 Політологія; 
− «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 

Публічне управління та адміністрування. 
Загалом вказані освітньо-професійні програми отримали рішення про 

умовну акредитацію строком до 07.06.2023 р. 
 Регулярно проводяться консультації з роботодавцями, керівниками 
органів державної влади й місцевого самоврядування та їхніх підрозділів 
щодо структури, змісту й переліку освітніх програм і робочих навчальних 
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планів, із представниками громадських організацій та об’єднань, що заці-
кавлені у соціальному партнерстві, щодо структури, змісту й переліку 
освітніх програм і робочих навчальних планів. 
 Модернізовано перелік освітніх програм за кожним рівнем вищої 
освіти з урахуванням рекомендацій зовнішніх (органи державної влади, 
роботодавці, громадські організації та об’єднання, що зацікавлені у соціа-
льному партнерстві) та внутрішніх стейкхолдерів (здобувачі вищої освіти, 
батьки здобувачів вищої освіти, науково-педагогічні працівники), сучасно-
го стану ринку праці, досвіду провідних ЗВО України та зарубіжжя; 
 Організовано постійний моніторинг кількісного та якісного складу 
проектних груп і груп забезпечення освітніх програм; 
 Постійно оновлюється й розширюється база дисциплін вільного 
вибору здобувачів. 

Результатами реалізації третьої групи завдань є: 
- підвищення ролі студентського самоврядування не тільки в органі-

зованих Академією заходах, а й у заходах державного, обласного й місце-
вого рівнів; 

- вдосконалено форму та рекомендації щодо створення робочих 
програм навчальних дисциплін на основі рекомендацій МОН України з ви-
користанням компетентнісного підходу; 

- продовжено роботу з перегляду інших елементів навчально-
методичного забезпечення дисциплін у відповідності до нових робочих 
програм, пріоритету націленості навчального матеріалу, методичних і ди-
дактичних розробок із метою формування компетентностей, затребуваних 
ринком праці; 

- забезпечення інформаційного наповнення та вдосконалення сис-
теми організації дистанційного навчання Moodle DDMA; 

- посилення діяльності кураторів академічних груп, спрямованої на 
формування культури й професійних якостей сучасного спеціаліста; набут-
тя здобувачами сучасного досвіду успадкування духовних надбань україн-
ського народу; залучення здобувачів до наукової роботи, проведення наці-
онально-культурної, просвітницької та організаційно-педагогічної роботи 
серед молоді; формування історичної пам’яті, національної свідомості, гі-
дності та чіткої громадянської позиції здобувача тощо. 

Виховна робота в Академії проводиться онлайн, із використанням 
дистанційних платформ в рамках Закону України «Про вищу освіту», Ука-
зу Президента України від 18 травня 2019 року № 286/2019 «Стратегія на-
ціонально-патріотичного виховання», «Концепції національно-
патріотичного виховання у ДДМА», «Положення про студентське само-
врядування ДДМА». Продовжує координувати планування і проведення 
заходів виховної роботи відділ з організації виховної роботи і Рада з вихо-
вної роботи Академії в тісній взаємодії з Радою студентського самовряду-
вання. 

Академія сприяє створенню умов для вільного розвитку особистос-
ті, забезпечення реалізації творчих ідей, самовиховання й самовдоскона-
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лення, вияву індивідуальних здібностей, обдарованості й талантів, саморе-
алізації у сфері суспільної, наукової, професійної, художньо-естетичної, 
спортивно-оздоровчої діяльності. Активно використовуються можливості 
Інтернету, соціальних мереж, сайту Академії. 

Організація виховної роботи постійно удосконалюється. В Ака-
демії створено належні умови для розвитку самостійності й самодостат-
ності особистості, її творчої активності, що у майбутньому дозволить 
зміцнити демократичні основи громадянського суспільства й прискорить 
його розвиток. 

 
2 Підготовка та перепідготовка, підвищення кваліфікації 

працівників ДДМА 
 
Для провадження освітньої діяльності в Академії на високому науко-

вому й методичному рівнях є важливим кадрове забезпечення освітнього 
процесу, яке має відповідати ліцензійним й акредитаційним умовам. Кад-
рова політика Академії націлена на стимулювання професійного зростання 
викладачів і наукових співробітників, створення необхідних умов для захи-
сту дисертацій, отримання вчених звань і стимулювання творчої праці. 

У 2022 р. в Академії продовжувалася робота із забезпечення ритміч-
ної підготовки фахівців вищої кваліфікації: уточнялися плани підготовки й 
захисту кандидатських і докторських дисертацій; щомісячно обговорюва-
лися на ректораті й періодично заслуховувалися на вчених радах факульте-
тів й Академії результати виконання цих планів; розглядалась ефективність 
роботи наукових керівників. Виконання дисертаційних досліджень здобу-
вачами знаходилося постійно на контролі ректорату. 

Система підготовка науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації 
академії складається з аспірантури, докторантури, спеціалізованих вчених 
рад із захисту докторських і кандидатських дисертацій, Вченої ради і Нау-
ково-технічної ради, де здійснюється атестація здобувачів наукових ступе-
нів і вчених звань. 

Аспірантура й докторантура – це основні форми підготовки кадрів 
вищої кваліфікації для ДДМА. 

Освітня діяльність на третьому освітньо-науковому рівні вищої осві-
ти в Академії ліцензована за 11 спеціальностями. У 2022 році підготовка 
докторів філософії здійснюється за 8 спеціальностями: 051 «Економіка», 
072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 «Менеджмент», 
131 «Прикладна механіка», 132 «Матеріалознавство», 133 «Галузеве ма-
шинобудування», 151 «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані техно-
логії», 232 «Соціальне забезпечення». Станом на 31 грудня 2022 року в ас-
пірантурі навчалися 62 особи, із них 61 на очній (денна – 49 особи, вечірня 
– 12 осіб) формі. У 2022 році до аспірантури зараховано 17 осіб на денну 
форму навчання: 8 осіб – за державним замовленням, 9 осіб – на умовах 
самофінансування. У 2022 році аспірантуру закінчили 9 осіб. Задача під-
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вищення ефективності аспірантури шляхом формування якісного резерву 
для вступу до неї розглядалась як одна з найбільш важливих.  

Докторантура в Академії функціонує за 6 спеціальностями: 
132 «Матеріалознавство», 133 «Галузеве машинобудування», 051 «Еконо-
міка», 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 «Менедж-
мент», 075 «Маркетинг». Станом на грудень 2022 року в докторантурі на-
вчалася 1 особа по спеціальності 051 «Економіка».  

Протягом року в Академії діяли 2 спеціалізовані вчені ради: спеціа-
лізована вчена рада Д 12.105.01 із правом прийняття до розгляду й прове-
дення захистів дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора техніч-
них наук за спеціальністю 05.0305 «Процеси і машини обробки тиском»; 
спеціалізована вчена рада Д 12.105.02 із правом прийняття до розгляду й 
проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора 
технічних наук за спеціальностями 05.03.01 «Процеси механічної обробки, 
верстати та інструменти» і 05.03.06 «Зварювання та споріднені процеси і 
технології». 

У 2022 році науково-педагогічними працівниками ДДМА не було за-
хищено докторських та кандидатських дисертацій. 

Зараз в ДДМА працюють 158 викладачів; серед них: 28 професорів, 
докторів наук, 103 доцентів, кандидатів наук. Відсоток викладачів із вче-
ними званнями й науковими ступенями становить 82,9 %. Із них кандида-
тів наук, доцентів – 65,2 %, а професорів, докторів наук – 17,7 %. 

Посади вченого секретаря і завідувача аспірантури обіймають пра-
цівники , які мають науковий ступінь кандидата наук і вчене звання доцен-
та. 

Підвищення кваліфікації викладачів Академії здійснювалося за всіма 
акредитованими освітніми програмами відповідно до ліцензії Академії та 
щорічних планів, що затверджуються ректором. Динаміка проходження 
підвищення кваліфікації викладачами за останні роки наведена в таблиці. 

 
Пройшли підвищення кваліфікації, осіб 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
92 49 65 6 18 75 55 

 
У 2022 році внаслідок війни в Україні була ускладнена реалізація та-

ких форм підвищення кваліфікації, як очна (денна, вечірня), дуальна, на 
робочому місці, на виробництві, які були заплановані кафедрами на 2022 
рік, проте спостерігалася подальша активізація дистанційної форми підви-
щення кваліфікації, зокрема набули особливої актуальності можливості 
підвищення професійної майстерності та кваліфікації викладачів із вико-
ристанням таких освітніх платформ, як «Prometheus», «Всеосвіта» й інших. 

Спостерігаються стабільність обсягів підвищення кваліфікації нау-
ково-педагогічних працівників: кількісні характеристики свідчать про по-
кращення показників результативності за цим напрямком на всіх факуль-
тетах. Це стало можливим за рахунок розширення професійних і наукових 
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контактів і налагодження міжнародного співробітництва із закладами осві-
ти іноземних держав, розширення можливостей проходження курсів під-
вищення кваліфікації та стажування в дистанційній формі (на освітніх пла-
тформах, започаткування дистанційних курсів підвищення кваліфікації та 
дистанційних програм стажування). 
 

3 Виконання державного замовлення 
й інших договірних зобов’язань Академії 

 
Станом на 1.01.2023 р. в ДДМА навчаються 1 278 здобувачів. У по-

рівнянні з попереднім роком загальна чисельність здобувачів зменшилася 
на 90 осіб. При цьому чисельність здобувачів денної форми зменшилася на 
23 особи (з 1 111 до 1 088 осіб). За заочною формою чисельність здобува-
чів скоротилася на 67 осіб (з 257 до 190 осіб). 

У 2022 році Академія проводила прийом абітурієнтів на місця держа-
вного замовлення, а також на місця, які фінансуються за рахунок фізичних 
або юридичних осіб за всіма ступенями підготовки (молодший бакалавр, 
бакалавр, магістр, доктор філософії). 

Загальна кількість абітурієнтів, зарахованих на перший та перший 
прискорений курси денного відділення, склала 232 осіб, а заочного – 19 
осіб. На перший курс денного відділення на базі повної загальної середньої 
освіти (далі ПЗСО) до Академії зараховано 185 здобувачів освіти, в тому 
числі зі шкіл м. Краматорська 91 особа. 

В 2022 році 189 випускників шкіл, коледжів Донецької області (осо-
блива небезпечна територія) зараховано до Академії за особливими умова-
ми вступу (Квота 2), з яких 92 особи за спрощеною процедурою через 
складання індивідуальних усних співбесід замість національного мульти-
предметного тесту 2022 року або ЗНО минулих років.  

Відповідно до державного замовлення на 2022 рік для категорії абі-
турієнтів денної форми навчання, які вступають на базі ПЗСО, Академією 
було отримано 147 бюджетних місць. На завершення вступної кампанії 
2022 року залишилися незатребуваними 12 бюджетних місць. Це пов’язано 
з низьким попитом на деякі спеціальності Академії або відсутністю ре-
зультатів національного мультипредметного тесту 2022 року, що унемож-
ливлює вступ на освітній ступінь бакалавра. 

На перший курс Академії на основі ПЗСО денної та заочної форми 
здобуття освіти на навчання за кошти фізичних або юридичних осіб зара-
ховано 30 осіб, більшість – це студенти спеціальностей 017 «Фізична куль-
тура і спорт» та 073 «Менеджмент». 

У 2022 році до Академії зараховано 2 особи із золотими медалями.  
Максимальний конкурсний бал першокурсників на базі ПЗСО, з ура-

хуванням балів Національного мультипредметного тесту або індивідуаль-
ної усної співбесіди у 2022 році на спеціальностях Академії: 122 
Комп’ютерні науки, 123 Комп'ютерна інженерія, 017 Фізична культура і 
спорт складає більше 190 балів в порівнянні з всеукраїнським (широким) 
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конкурсним балом – 200. Мінімальний прохідний конкурсний бал для 
вступу на бюджетні місця до ДДМА збільшився у середньому на 6 балів у 
порівнянні з 2021 роком (125 балів) і складає 131,6 балів. Мінімальний 
всеукраїнський (широкий) конкурсний бал на деякі спеціальності ДДМА 
перевищує на 20 балів, а в окремих випадках на 50 балів від мінімального 
прохідного конкурсного балу в ДДМА. Цей факт підкреслює, що обрання 
фіксованих (закритих) замість відкритих (широких) конкурсних пропози-
цій для ДДМА є пріоритетним рішенням, що дозволяє збільшувати чисе-
льність абітурієнтів які навчатимуться на умовах держбюджету. 

Профорієнтаційна робота в цілому залишається на недостатньому рі-
вні. Перешкодою якісного її проведення з початку навчального року стала 
пандемія коронавірусної хвороби і як наслідок введення карантинних за-
ходів на потенційних базах агітації, а з 24 лютого 2022 року – повномасш-
табна війна росії проти України. Слід зазначити, що географія населених 
пунктів, з яких вступають абітурієнти до Академії в 2022 році, розшири-
лась за рахунок наступних населених пунктів: Чортків, Славута, Запоріж-
жя, Коростень, Чернівецька область. Це свідчить про те, що викладачі, які 
тимчасово переселилися в більш безпечні регіони України проводять про-
фроботу за місцем свого тимчасового проживання. 

Кількість студентів, зарахованих до груп прискореної денної та заоч-
ної форми здобуття освітив 2022 році, дорівнює 47 осіб. Половина з яких 
(24 особи) зараховано на місця державного замовлення.  

Кількість випускників структурних підрозділів ДДМА, які вступили 
у 2022 році до Академії, склала 57,4 % від загальної кількості зарахованих. 
Частина випускників структурних підрозділів або не склала Національний 
мультипредметний тест (ЗНО) та вступили до Академії через індивідуаль-
ну усну співбесіду на базі ПЗСО (13 осіб), або вступила до інших вишів 
України, або взагалі виїхали за межі країни.  

Суттєво зменшилася і залишається дуже низькою, кількість вступни-
ків заочно-прискореної форми здобуття освіти - всього 6 осіб у 2022 році 
проти 33 осіб у 2021 році. Це може бути пов’язано з невеликою кількістю 
бюджетних місць в 2022 році та небажанням навчатися на рік більше (3 
роки 10 місяців) в порівнянні з денною формою здобуття освіти (2 роки 10 
місяців), а також можливо відсутність відстрочки від мобілізації тощо. 

В 2022 році одним із недоліків вступної кампанії для вступників ко-
леджів є участь у відкритому (широкому) всеукраїнському конкурсі для 
вступу за ступенем бакалавра. За результатами рейтингових списків широ-
кого конкурсу було рекомендовано на бюджет всього 24 особи 12 з яких - 
за спеціальними умовами вступу (Квота 2). Кількість зарахованих на на-
вчання до академії на умовах державного бюджету складає 21,05 % від за-
гальної кількості бюджетних місць для прискореної денної форми здобуття 
освіти, а для заочної взагалі 0. Це ще раз доказує, що широкий всеукраїн-
ський конкурс з високими балами вступу на бюджетні місця для вишів на-
шого регіону неприйнятний. 
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На ступінь «Магістра» денної форми здобуття освіти станом на 1 сі-
чня 2023 року зараховано до ДДМА 191 осіб (з них 18 особи – на умовах 
контракту), на заочну форму здобуття освіти кількість зарахованих складає 
65 особи (з них 33 осіб – на умовах контракту). Загальна кількість магіст-
рів складає 256 осіб, з яких 48 осіб – це випускники інших ЗВО і 48 випус-
кники ДДМА минулих років. 

Для випускників-бакалаврів ДДМА 2022 року, місце проживання 
яких зареєстровано на особливо небезпечній території, під час вступу для 
здобуття ступеня магістра на таку саму спеціальність, були створені спеці-
альні умови вступу. Спрощеними умовами вступу, без складання вступно-
го іспиту до магістратури, скористалися 133 здобувача освіти. 

Слід зазначити, що у цьому навчальному році для вступу до магіст-
ратури на кон’юнктурні спеціальності передбачено складання магістерсь-
кого тесту навчальної компетенції (далі МТНК). У червні – липні 2022 ро-
ку приймальною комісією на МТНК було зареєстровано на основну сесію 
48 осіб денної та заочної форми здобуття освіти з яких 34 випускники 
ДДМА 2022 року (загальна кількість випускників-бакалаврів 
кон’юнктурних спеціальностей Академії у 2022 році складає 68 осіб). У 
вересні 2022 року зареєстрована на додаткову сесію МТНК 7 бакалаврів, 
які не склали тест в основну сесію. У середині жовтня поточного року за-
значені бакалаври були зараховані до академії за рахунок коштів фізичних 
та юридичних осіб в залежності від обраної спеціальності.  

Протягом грудня 2022 року відповідно до постанови Кабінету Мініс-
трів України від 28.10.2022 № 1224 «Про затвердження Порядку переве-
дення на навчання за державним замовленням окремих категорій здобува-
чів фахової передвищої, вищої освіти, які зараховані до закладів фахової 
передвищої, вищої освіти до 2021 року включно на місця, що фінансують-
ся за кошти фізичних та/або юридичних осіб» та листа МОН від 02.12.2022 
№1/147668-22 «Про організацію переведення здобувачів», було переведено 
на навчання за державним замовленням 82 здобувача вищої освіти, які за-
раховані до Донбаської державної машинобудівної академії до 2021 року 
включно на місця, що фінансуються за кошти фізичних та/або юридичних 
осіб. 

В 2021–2022 навчальному році було організовано роботу платних пі-
дготовчих курсів для випускників шкіл (23 особи) та англійської мови для 
випускників-бакалаврів Академії (14 осіб), на яких навчалися 37 осіб з міс-
та Краматорська. До ДДМА зараховано 2 особи які закінчили курси з ма-
тематики та 13 бакалаврів. 

У червні 2022 року в Академії організовано безкоштовні підготовчі 
онлайн курси для випускників шкіл та коледжів з приводу підготовки до 
НМТ. На двомісячні курси було зареєстровано 71 особу. Навчання прово-
дилось із залученням викладачів академії з наступних предметів: українсь-
ка мова, математика й історія України. Завдяки цієї роботи 11 слухачів ку-
рсів після закінчення навчання вступили до ДДМА на умовах державного 
бюджету. 
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Освітня діяльність на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої 
освіти в Академії ліцензована за 11 спеціальностями. У 2022 році підгото-
вка докторів філософії здійснюється за 8 спеціальностями: 051 «Економі-
ка», 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 «Менеджмент», 
131 «Прикладна механіка», 132 «Матеріалознавство», 133 «Галузеве ма-
шинобудування», 151 «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані техно-
логії», 232 «Соціальне забезпечення». У 2022 році до аспірантури зарахо-
вано 17 осіб на денну форму навчання: 8 осіб – за державним замовленням, 
9 осіб – на умовах самофінансування. 

Профорієнтаційна робота серед абітурієнтів проводилася на закріп-
лених наказом по Академії базах агітації. З метою залучення абітурієнтів 
до вступу до Академії відповідно до плану профорієнтаційної роботи для 
випускників закладів освіти м. Краматорська та міст регіону ректоратом, 
ВСПіП, відділом з організації виховної роботи зі студентами (далі – 
ВОВРС), медіа-групою «Академія», факультетами, кафедрами, ЦДЗО вжи-
то комплекс заходів, а саме: 

- протягом року на базі Академії організовано курси з підготовки до 
НМТ для вступу на навчання до ДДМА та онлайн-курси з підготовки до 
ЄВІ для вступу на ступінь магістра у 2022 році; 

- у лютому та серпні 2022 року приймальна комісія і ВСПіП провели 
тиждень онлайн-зустрічей із батьками та випускниками ЗОШ Донецької та 
Харківської областей за темою «Вступна кампанія 2022 в Україні: зміни, 
деталі, роз’яснення». У зазначеному заході взяли участь понад 250 учнів та 
батьків із 14 міст та населених пунктів;  

Усвідомлюючи той факт, що ефективність результатів вступної кам-
панії безпосередньо пов’язана з проведенням профорієнтаційної роботи, 
співробітники відділу СПіП узяли участь у батьківських зборах онлайн із 
метою консультування батьків щодо вступної кампанії 2022 року та агіта-
ції на навчання до Академії в ЗОШ міст Краматорська та Слов'янська.  

Для супроводу й допомоги абітурієнтам, які проживають на тимча-
сово окупованій території та на лінії зіткнення, в отриманні атестата про 
повну загальну середню освіту та вступі до ДДМА сьомий рік поспіль на 
базі приймальної комісії, спільно з економіко-гуманітарним ліцеєм № 8 
імені Василя Стуса м. Краматорська, працює освітній центр «Донбас – 
Україна» та «Крим – Україна». 

З метою залучення випускників шкіл, професійних училищ, ліцеїв 
і закладів фахової передвищої освіти до навчання Академією проведено 
таку рекламно-інформаційну роботу: 

- доведено до відома керівництва шкіл, які зареєстровані на особливо 
небезпечних територіях, інформацію щодо вступу до ДДМА за спрощеною 
процедурою через індивідуальні усні співбесіди (без НМТ та ЗНО) за 
Квотою-2; 

- посилена робота з розповсюдженням рекламно-агітаційного 
матеріалу про спеціальності академії в соціальних мережах Facebook, 
Instagram, Twitter, Telegram; 
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- розроблено нову «Пам’ятку абітурієнту» для випускників шкіл, 
випускників коледжів та випускників-бакалаврів; 

- на базі закладів фахової передвищої освіти регіону у січні - лютому 
2022 року проведено пробне тестування за фахом. 

На базі ДДМА щорічно працює пункт реєстрації на НМТ (ЗНО) для 
випускників шкіл минулих років та пункт реєстрації на ЄВІ з іноземної 
мови для бакалаврів, які вступають до магістратури. 

Детально результати вступної компанії 2022 року, а також основні 
задачі з організації та проведення профорієнтаційної роботи на новий на-
вчальний 2022/2023 рік розглядалися й обговорювалися на засіданні вченої 
ради Академії у вересні 2022 року. 
 

4 Дотримання закладом вищої освіти ліцензійних умов 
провадження освітньої діяльності 

 
Контроль за виконанням усіх ліцензійних умов провадження освіт-

ньої діяльності, що розроблені відповідно до Закону України «Про вищу 
освіту» та Закону України «Про освіту» здійснюється постійно на рівнях 
кафедр, факультетів, ректорату. У 2021 році Академія дотримувалась По-
станов № 1187 від 30.12.2015 «Про затвердження ліцензійних вимог», 
№ 347 від 10.05.2018 «Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності» 
(у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 березня 2021 р. 
№ 365). 

Академія має ліцензію на здійснення освітньої діяльності у сфері 
вищої освіти з підготовки молодшого бакалавра, бакалавра та магістра 
(у т. ч. для іноземних громадян). 

Адміністрація Академії приділяє основну увагу формуванню належ-
ного кадрового, матеріально-технічного, інформаційного забезпечення для 
здійснення якісного освітнього процесу. Так, із метою підвищення якості 
підготовки фахівців, успішно працює відділ із внутрішнього забезпечення 
якості вищої освіти. 

Ректор постійно контролює дотримання Академією ліцензійних умов 
надання освітніх послуг у сфері вищої освіти. Перевищення ліцензійного 
обсягу під час прийому вступників у 2022 році не було. 

Всього протягом 2022 року акредитаційну процедуру пройшли 10 
освітніх програм різних рівнів вищої освіти, з яких 5 отримали сертифіка-
ти, а 5 – рішення з умовної акредитації. 

Відповідно до графіку акредитації освітніх програм НАЗЯВО на 
2022-2023 навчальний рік заплановано проходження акредитаційної про-
цедури з наступних освітніх програм: 

1) однієї освітньо-професійної програми короткого циклу (молодший 
бакалавр) «Менеджмент» (ID 39569) за спеціальністю 073 Менеджмент; 

2) трьох освітньо-професійних програм першого рівня вищої освіти: 
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− «Фізична культура і спорт» (ID 29216) за спеціальністю 017 Фізич-
на культура і спорт; 

− «Політологія» (ID 29218) за спеціальністю 052 Політологія; 
− «Публічне управління та адміністрування» (ID 29702) за спеціаль-

ністю 281 Публічне управління та адміністрування; 
3) однієї освітньо-професійної програми другого рівня вищої освіти: 
− «Середня освіта (математика)» (ID 36727) за спеціальністю 014 

Освіта/Педагогіка. 
В Академії здійснюється постійне проведення моніторингу рівня 

знань, умінь, навиків і компетенції здобувачів з усіх циклів дисциплін. Пе-
рероблені пакети завдань із контролю остаточних знань здобувачів за дис-
циплінами навчальних планів за всіма освітніми програмами. Активно 
впроваджуються тестові технології. Щорічно проводяться ректорські конт-
рольні роботи з перевірки остаточних знань. Результати цих робіт повніс-
тю відповідають акредитаційним вимогам. Під особистий контроль ректо-
рату та деканів факультетів взяті всі види й форми контролю знань здобу-
вачів, захисту кваліфікаційних робіт. У жовтні поточного року за підсум-
ками захисту кваліфікаційних робіт бакалаврів і магістрів було традиційно 
проведено конкурс, на якому визначені кращі кваліфікаційні роботи бака-
лаврів і кваліфікаційні роботи магістрів Академії. Результати проведених 
перевірок свідчать про те, що якість підготовки здобувачів Академії в ці-
лому відповідає затвердженим акредитаційним умовам і «Положенню 
про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти». Контроль 
за виконанням усіх акредитаційних умов здійснюється у відповідності 
до «Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється 
підготовка здобувачів вищої освіти». 

Вимоги до організації та проведення атестації випускників викладені 
в «Положенні про конкурс дипломних проєктів і робіт магістрів у ДДМА» 
та «Положенні про екзаменаційні комісії Донбаської державної машинобу-
дівної академії з атестації здобувачів вищої освіти».  

Аналізуючи курсові проекти (роботи) та кваліфікаційні роботи здо-
бувачів, відгуки спеціалістів підприємств міста, рецензії та підсумки за-
хисту кваліфікаційних магістерських робіт, можна зробити висновок, що 
випускники мають необхідні теоретичні знання та практичну підготовку 
для самостійної роботи на виробництві. У роботах використані сучасні 
досягнення науки, техніки й передовий виробничий досвід. Теми магіс-
терських робіт тісно пов’язані з виробничими дільницями конкретного 
підприємства. 

У 2022 році спільними зусиллями Центру дистанційної та заочної 
освіти й кафедр Академії було виконано великий обсяг робіт із розроблен-
ня навчально-методичних матеріалів для забезпечення всіх форм навчання. 
Кафедрами Академії були підготовлені або суттєво оновлені навчальні ди-
станційні курси за навчальними дисциплінами згідно з навчальними пла-
нами підготовки за освітніми ступенями бакалавра та магістра заочно-
дистанційної форми навчання. Це дозволило у 2022 році повністю впрова-
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дити в освітній процес за всіма без винятку спеціальностями Академії вла-
сне електронне навчальне середовище – систему Мооdle DDMA. 

 
5 Високоефективна наукова, науково-технічна й інноваційна 

діяльність закладу вищої освіти, у т. ч. впровадження результатів 
його наукових досліджень, міжнародне наукове 

та науково-технічне співробітництво 
 
Наукова, науково-технічна та інноваційна діяльність Академії здійс-

нювались відповідно до Закону України «Про пріоритетні напрямки розви-
тку науки і техніки» від 09.09.2010 року № 2519-IV за напрямами: 

– фундаментальні наукові дослідження з найбільш важливих про-
блем розвитку науково-технічного, соціально-економічного, суспільно-
політичного, людського потенціалу для забезпечення конкурентоспромож-
ності України у світі та сталого розвитку суспільства і держави. Найваж-
ливіші фундаментальні проблеми фізико-математичних і технічних наук; 

– інформаційні та комунікаційні технології. Технології та засоби ма-
тематичного моделювання, оптимізації та системного аналізу розв'язання 
надскладних завдань державного значення; 

– нові речовини і матеріали (створення та застосування технологій 
отримання, зварювання, з'єднання та оброблення конструкційних, функці-
ональних і композиційних матеріалів). 

У науковій діяльності в звітному році брали участь 182 штатних нау-
кових і науково-педагогічних працівників (із них: 29 докторів наук, 
117 кандидатів наук, 1 докторант), а також 54 здобувачі третього освітньо-
наукового рівня денної форми навчання, 412 здобувачів першого та друго-
го освітніх рівнів.  

У звітному році виконувались 23 науково-дослідні роботи другої по-
ловини робочого дня викладачів, 6 робіт, що фінансувалися з державного 
бюджету. Загальний обсяг фінансування наукових розробок склав 2847,7 
тис. грн., у тому числі 2819,7 тис. грн. із держбюджету та 28,0 тис. грн. із 
спецфонду. 

За результатами досліджень науковцями Академії видано 6 моногра-
фій, 10 навчальних посібників, опубліковано 401 наукових праць, із них у 
зарубіжних виданнях – 44, у виданнях, що входять до міжнародних науко-
во-метричних баз даних – 60, видано 7 збірників наукових праць і матеріа-
лів конференцій. 

Серед виданих монографій 4 опубліковано за кордоном: Theoretical 
foundations of pedagogy and education: collective monograph / Kazachiner O., 
Boychuk Y., Halii A. – etc. – Іnternational Science Group. – Boston: Primedia 
eLaunch, 2022. 602 р. (каф. ОПМ, КІТ, ФВС); Findings of modern engineering 
research and developments: Scientific monograph. Riga, Latvia: «Baltija Pub-
lishing», 2022. 554 p. (каф. ОПМ, КІТ); P. P. Kalchenko, O. E. Markov, I. S. 
Aliiev, N. S. Hrudkina Progressive technologies of forging large parts with re-
sponsible destination.  Monograph. Riga, Latvia: «Baltija Publishing», 2022. 96 
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р. (каф. АВП, ОМТ); Ghosh G., Xiaojing L., Liu S., Du Y., Turchanin M., and 
Dreval L. Ternary Alloys. A Comprehensive Compendium of Evaluated 
Constitutional Data and Phase Diagrams, Vol. 21. Selected Al-Fe-X Ternary 
Systems for Industrial Applications. – 2022 / Materials Science International 
Services GmbH, Stuttgart, Germany. – P. 381-436. (каф. ТОЛВ) 

Наказом МОН України від 07.04.2022 р. № 320 періодичне видання 
ДДМА Збірник наукових праць «Обробка матеріалів тиском» 
(«MATERIALS WORKING BY PRESSURE») включено до Переліку науко-
вих фахових видань України категорії «Б» з технічних наук, за спеціально-
стями 131 і 132. Ректорат відзначає плідні зусилля головного редактора 
видання доктора технічних наук. професора Алієва І. С., націлені на досяг-
нення цього результату. 

У 2022 р. продовжувала виплачуватися Стипендія КМУ для молодих 
вчених кандидату технічних наук доценту кафедри ОМТ Малій Х. В., при-
значена їй постановою президії Комітету з Державних премій України в 
галузі науки і техніки від 6 листопада 2020 року № 6). 

За результатами участі в конкурсі на здобуття стипендії Кабінету 
Міністрів України для молодих вчених постановою президії Комітету з 
Державних премій України в галузі науки і техніки від 4 листопада 2022 
року № 6 призначені стипендії КМУ доктору технічних наук, доценту ка-
федри АВП Бережній О. В. і кандидату хімічних наук, старшому науково-
му співробітнику Водоп’яновій Г. О. 

Науковці Академії за результатами конкурсу мають безкоштовний 
доступ  до баз даних Scopus та інформаційної платформи Web of Science, її 
основної колекції найвпливовіших видань Web of Science Core Collection, 
аналітичних інструментів Journal Citation Report та Essential Science 
Indicators, програми для роботи з бібліографією EndNote Online та іден-
тифікаторами науковця ResearcherID і Orcid. У звітному навчальному році 
науковці Академії отримали безкоштовний доступ до платформи EBSCO – 
інтерактивної довідково-бібліографічної системи, яка складається з різно-
манітних повнотекстових та реферативних баз даних від провідних поста-
чальників інформації та бази наукового і технологічного видавництва 
Bentham Science. 

У консолідованому рейтингу ЗВО України в 2022 році, до якого 
увійшли 250 ЗВО, Академія посіла 91-92 місце (у 2021 – 97-98 місце серед 
242 ЗВО). У рейтингу за показниками Scopus (станом на травень 2022 ро-
ку) ДДМА займає 51 позицію серед 195 ЗВО України (у 2021 – 44 місце 
серед 190 ЗВО). У академічному рейтингу закладів вищої освіти України 
«Топ-200 Україна 2022» Академія посіла 55-е місце (у 2021 році – ДДМА 
займала 82-у позицію. У рейтингу Webometrics Академія посіла 67 місце з 
200 ЗВО. У рейтингу «Найкращі заклади вищої освіти областей України» 
ДДМА знаходиться на 5 позиції серед вишів м. Тернопіль (з травня місяця 
2022 року, згідно наказу МОНУ № 428 від 11.05.2022 р., ДДМА тимчасово 
переміщена в м. Тернопіль). 
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Завідувач кафедри ІТУ Ковалевський С. В. входить до складу редак-
ційного та видавничого комітету зарубіжного видання «Mechanical Testing 
and Diagnosis» Галацкого университету "Дунареа де Жос" (Румунія), що 
індексується в базах даних: EBSCO Applied Science & Technology Source 
Ultimate, ProQuest Central, WorldCat. 

Доцент кафедри АВП Періг О. В. входить до складу редакційної ко-
легії міжнародного журналу «European Educational Researcher», який індек-
сується в DOAJ-, ERIHPLUS-, ERIC- та IndexCopernicus. 

Проректор з наукової роботи, управління розвитком та міжнародних 
зв’язків д-р. хім. наук. Турчанін М. А. входить до складу редакційної коле-
гії міжнародного журналу «Powder Metallurgy and Metal Ceramic» видавни-
цтва Springer, який індексується в базі даних Scopus.  

У звітному році винахідниками Академії отримано 5 патентів Украї-
ни, один з яких на винахід. За звітній період подано 5 заявок, серед яких 
одна на винахід. Найбільш активними у винахідницькій діяльності були 
кафедра КІТ ( отримали 3 заявки на корисні моделі і 1 на винахід) та ІТУ 
(отримали 3 патенти на корисні моделі). 

З метою підвищення ефективності наукової діяльності Академії, вдо-
сконалення її організації, пропаганди досягнень науковців, активізації уча-
сті науково-педагогічних працівників, здобувачів, магістрів й аспірантів у 
науковій роботі, виявлення обдарованих здобувачів, які мають перспекти-
ву творчого зростання, в Академії з 1999 року традиційно проводяться що-
річні Дні науки. 

У зв’язку з дією воєнного стану в Україні, традиційний центральний 
захід Днів науки в Академії – Щорічна науково-технічна конференція 
науково-педагогічних, інженерно-технічних працівників науково-
дослідного сектору, здобувачів вищої освіти третього освітньо-наукового 
рівня, здобувачів вищої освіти першого і другого рівнів – не проводився. 

У 2022 році в рамках Днів науки проведено наступі заходи: 
– Міжнародна молодіжна науково-технічна конференція «Молода 

наука – роботизація і нанотехнології сучасного машинобудування»; 
– ХХV Міжнародна науково-технічна конференція «Досягнення і 

проблеми розвитку технологій і машин обробки тиском»;  
– ХХ Міжнародна науково-технічна конференція «Важке машинобу-

дування. Проблеми та перспективи розвитку»; 
– VІІI Міжнародна науково–практична конференція «Педагогіка і 

сучасні аспекти фізичного виховання»;  
– ХІV Міжнародна науково-методична конференція «Сучасна освіта 

– доступність, якість, визнання»; 
– XXI Міжнародна наукова конференція «Нейромережні технології 

та їх застосування - НМТіЗ-2022»; 
– VІ Всеукраїнська науково-технічна конференція «Сучасні інфор-

маційні технології, засоби автоматизації та електропривод»; 
– Регіональна настановна конференція Малої академії наук з науко-

во-промислового профілю; 
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– I відбірковий етап студентської першості світу з програмування 
ІСРС-Ukraine-2022 – обласний етап AUCPC-2022. 

Для популяризації останніх досягнень у галузях технічних та гумані-
тарних наук, обміну досвідом у проведенні та впровадженні у виробництво 
новітніх наукових результатів та встановленню творчих зв’язків з науко-
вцями ЗВО та НАНУ в Академії проводились наукові заходи всеукраїнсь-
кого та регіонального рівнів. 

У роботі ХХV Міжнародної науково-технічної конференції «Досяг-
нення і проблеми розвитку технологій і машин обробки тиском», що прово-
дилась спільно з Донецьким фізико-технічним інститутом ім. О. О. Галкіна 
НАН України, Гірничо-металургійною академією ім. Станіслава Сташица 
«AGH», Університетом Лунда, Рудненьским індустріальним інститутом, 
ПрАТ «НКМЗ», ПАТ «Енергомашспецсталь»; інформаційна підтримка жу-
рналу «Обробка матеріалів тиском. Materials Working by Pressure», взяли 
участь 49 представників закладів вищої освіти, організацій та підприємств: 
Гірничо-металургійна академія ім. Станіслава Сташица «AGH» (м. Краків, 
Польща), Університет Лунда (м. Лунд, Швеція), ТУД (м. Дрезден, Німеччи-
на), НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського», УДУНТ (м. Дніпро), СНУ ім. В. 
Даля (м. Київ), ДВНЗ «КНУ» (м. Кривий Ріг), ДонФТІ (м. Київ), ДДТУ 
(м. Кам'янське, Україна), НАКУ «ХАІ» (м. Харків), КДТУ (м. Теміртау, Ка-
захстан), РІІ (м. Рудній, Казахстан), КрНУ ім. М. Остроградського 
(м. Кременчук, Україна), Поліський національний університет, (м. Жито-
мир), ТОВ «ТУ «Метінвест Політехніка» (м. Запоріжжя), ІРЕ ім. О. Я. Уси-
кова НАНУ (м. Харків), КНУКМ (м. Київ), ВНАУ та ВНТУ (м. Вінниця). 
Було заслухано 18 доповідей і повідомлень. Матеріали доповідей учасників 
конференції увійшли у збірник наукових праць «Обробка матеріалів тис-
ком», який включено до Переліку наукових фахових видань України кате-
горії «Б» з технічних наук, за спеціальностями 131, 132 (наказ МОН України 
№ 320 від 07.04.2022 р.). Збіриник включено до наукометричних баз, елект-
ронних бібліотек та репозитаріїв: National Library of Ukraine (Vernadsky), 
GoogleScholar, Crossref. 

У роботі VІІІ Міжнародної науково–практичної конференції «Педаго-
гіка і сучасні аспекти фізичного виховання» взяли участь 58 учасників за-
кладів вищої освіти: Гданський університет фізичного виховання та спорту 
(Польща); Університет Кирила і Мефодія в Скоп'є (Македонія); Університет 
Пріштіни, (Сербія); Університет Салерно, (Італія); Харківський національ-
ний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди; Державний вищий на-
вчальний закладу «Донбаський державний педагогічний університет»; До-
нецький національний медичний університету (м. Кропивницький); Націо-
нальний педагогічний університету ім. М. П. Драгоманова; Національний 
університет «Одеська політехніка»; Бердянський державний педагогічний 
університет; Донецьке обласне відділення Комітету з фізичного виховання 
та спорту МОН України; Комунальна установа "Центр реабілітації осіб з ва-
дами психофізичного розвитку"; Хмельницький національний університет; 
Національний технічний університет «Харківський політехнічний інсти-
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тут»; Слов’янський енергобудівельний фаховий коледж; Дніпровський на-
ціональний університет імені Олеся Гончара; Краматорський фаховий ко-
ледж Донецького національного університету економіки і торгівлі ім. Ми-
хайла Туган-Барановського; Кременецька обласна гуманітарно-педагогічна 
академія імені Тараса Шевченка; Краматорська загальноосвітня школа І-ІІІ 
ступенів № 3. Було заслухано та обговорено 22 наукові доповіді. За резуль-
татами конференції видано збірник наукових праць «Педагогіка й сучасні 
аспекти фізичного виховання».  

У роботі ХX Міжнародної науково-технічної конференції «Важке 
машинобудування. Проблеми та перспективи розвитку» взяли участь 52  
представники з  Німеччини, Австрії та України (м. Краматорська – ДДМА, 
ДонОблІППО, м. Києва – НТУУ «КПІ ім. І. Сікорського», м. Харкова – НТУ 
«ХПІ», УІПА, НАУ ім. М. Є. Жуковського, м. Кам’янського, Днепропетров-
скої обл. – ДДТУ МОН України, м. Луцька – ВНУ імені Лесі Українки, 
м. Запоріжжя – НУ «Запорізька політехніка», м. Житомира – ДУ «Житомир-
ська політехніка», м. Чернігова – НУ «Чернігівська політехніка, 
м. Покровська – ДонНТУ, м. Івано-Франківська – ІФНТУНГ, м. Сум – Сум-
ДУ, Чернівців – ЧНУ ім. Юрія Федьковича, м. Тернополя – ТНТУ 
ім. І. Пулюя, м. Львова – НУ «Львівська політехніка», м. Дніпра – ДНУ 
ім. О. Гончара, НГУ, УДУНТ, м. Сєверодонецька – СНУ ім.  Володимира 
Даля, м. Винниці – ВНАУ, ВНТУ, м. Рівне – НУВГП, м. Кривий Ріг – Кри-
ворізький національний університет, м. Миколаїв – МНАУ та ін.). До спів-
праці залучалися підприємства та фірми з Німеччини, Австрії, Gertner 
Service, Heidenhain, м. Краматорська – ПрАТ «НКМЗ», м. Києва –ІНМ 
ім. В. М. Бакуля НАН України, ІПМ ім. Писаренко Г.С. НАН України, До-
слідно-конструкторсько-технологічне бюро Інституту електрозварювання 
імені Є.О. Патона НАН України, Інститут електрозварювання іме-
ні Є.О. Патона НАН України, ДП «АНТОНОВ», м. Харкова – УкрДУЗТ, АТ 
«Світло Шахтаря, ІРЕ ім. О.Я. Усикова НАН України, Національна академія 
Національної гвардії України, м. Запоріжжя – АТ «Мотор Січ», м. Івано-
Франківська – ТзОВ «Данея», Науково-виробниче приватне підприємство 
«Нафтогазобладнання», м. Херсон – Національний університет кораблебу-
дування імені адмірала Макарова Херсонська філія, м. Дніпра – ДП КБ 
«Південне». На пленарних та секційних засіданнях було заслухано і обгово-
рено 34 наукові доповіді. За результатами конференції опубліковано збірник 
матеріалів. 

У роботі XIV Міжнародної науково-методичної конференції «Сучасна 
освіта – доступність, якість, визнання» взяли участь 91 учасник 
з 22 організацій і підприємств 16 міст України, Польщі, Сербії, Чорногорії, 
Боснії і Герцеговини, Хорватії. Організаторами конференції виступили Мі-
ністерство освіти і науки України, Національна академія наук вищої освіти 
України, Донбаська державна машинобудівна академія, Вінницький націо-
нальний аграрний університет, Тернопільський національний технічний 
університет імені Івана Пулюя, Центр академічної етики та досконалості в 
освіті «Етос». На конференції було проведено: пленарна частина та вісім ча-
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стин у вигляді інтернет-секції, під час роботи яких доповіді українських і 
зарубіжних учасників були заслухані та обговорені з використанням інтер-
нет-платформи ZOOM. Учасники конференції поділилися досвідом впрова-
дження інноваційних технологій навчання з урахуванням воєнного та після-
воєнного стану України. Всього заслухано 52 наукові доповіді. За результа-
тами конференції підготовлений до друку збірник наукових праць « Сучасна 
освіта – доступність, якість, визнання». 

XXІ Міжнародна наукова конференція «Нейромережні технології та 
їх застосування – НСТіЗ-2022» було проведена в режимі ZOOM-
конференцій. Співорганізатори заходу: Національна Академія наук вищої 
освіти України (Україна), Academy of Professional Studies Šumadija – 
Kragujevac (Serbia),  Факультет інженерної механіки університета Штросс-
майера (Хорватія), Зеленогурський університет (Польща), «American Jurnal 
Neural Network and Aplication» (USA), Міжнародний університет безперерв-
ної освіти  (Україна), Інститут проблем штучного інтелекту (Україна), Про-
блемна лабораторія мобільних інтелектуальних технологічних машин 
(Україна), Тернопільський національний технічний університет імені Івана 
Пулюя, Вінницький національний аграрний університет (Україна), Вінниць-
кий національний технічний університет (Україна). Доповіді були надані від 
наступних установ і країн: Institute of Problems of Artificial Intelligence, Kyjiv, 
Ukraine; Academy of Professional Studies Šumadija - Department in Trstenik, 
Serbia; Department of Industrial Engineering, University of Salerno, Italy; AGH 
University of Science and Technology, Krakow Poland; Science for Life 
Laboratory, School of Electrical Engineering and Computer, Science, KTH Royal 
Institute of Technology, Stockholm, Sweden; Київський національний еконо-
мічний університет імені Вадима Гетьмана,Україна; Харківський націона-
льний університет радіоелектроніки, Харків, Україна; Центральний науко-
во-дослідний інститут озброєння та військової техніки ЗС України; Полтав-
ський державний аграрний університет; Department of Civil Engineering, 
Govind Ballabh Pant Engineering College, Pauri, India; Донбаська державна 
машинобудівна академія, м. Краматорськ-Тернопіль, Україна; Вінницький
  національний аграрний університет; Національний університет 
«Львівська політехніка», м. Львів; Інститут інформаційних технологій в 
економіці Київського економічного університету імені Вадима Гетьмана, 
Україна; University of Kosovska Mitrovica, 1Faculty of Technical Sciences, 
2Faculty of Sciences and Mathematics, Serbia; Faculty of Management FAM, 
University Union-Nikola Tesla, Belgrade, Serbia; University in Belgrade, Faculty 
of Political Sciences, Belgrade, Serbia. Були обговорені питання, пов'язані із 
застосуванням нейромережних технологій. За результатами конференції 
підготовлений до друку збірник наукових праць. У збірнику представлені 
перспективні теоретичні та практичні розробки в області нейромережних 
технологій, виконані в 2022  році науковими школами України   і країн-
учасниць. 

У роботі міжнародної молодіжної науково-технічної конференції 
«Молода наука – роботизація і нанотехнології сучасного машинобудуван-
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ня» взяли участь представники ЗВО України: м. Краматорськ, ДДМА; м. 
Київ, ДТЕУ; Інститут надтвердих матеріалівім. В.М. Бакуля НАН України;  
м. Кам’янське, ДДТУ; м. Кривий Ріг, Криворізький національний універ-
ситет;  м. Кропивницький, ЦНТУ; м. Дніпро, НТУ «ДП»; м. Київ, Націона-
льний технічний університет України «Київський політехнічний інститут 
імені Ігоря Сікорського»; м. Херсон, Херсонський національний технічний 
університет; м. Івано-Франківськ, ІФНТУНГ; м. Слов’янськ, Відокремле-
ний структурний підрозділ «Слов’янський фаховий коледж Національного 
авіаційного університету»; м. Чернігів, Національний університет «Черні-
гівська політехніка; м. Краматорськ, ПрАТ «НКМЗ»; м. Харків, НАУ 
(ХАІ); м. Конотоп, Конотопський інститут СумДУ; і зарубіжжя: Serbia - 
Academy of Professional Studies Šumadija – Department in Trstenik, University 
of Belgrade, Faculty of Technology and Metallurgy;  University of Belgrade, 
Department of Chemical Dynamics and Permanent Education; "VINČA" 
Institute of Nuclear Sciences - National Institute of the Republic of Serbia; 
University of Priština, Faculty of Technical Science; Akademija 
strukovnihstudija Šumadija, Odsek u Kragujevcu; Croatia - Faculty of 
Management in Zaječar, Forest Kraljevica,  University Applied Science Zagreb, 
Mechanical Engineering Faculty in Slavonski Brod; Polska - Universitet 
Zielonogorski; Italy - University of Salermo, Department of Industrial 
Engineering (DIIn), Fisciano; Bosnia and Herzegovina - Academy of Sciences 
and Arts of Bosnia and Herzegovina; Romania - University of Bacău, Faculty of 
Engineering, Bacău; Bulgaria - Technical University of Gabrovo, Gabrovo. На 
пленарних та секційних засіданнях було заслухано та обговорено 
55 наукових доповідей. Учасники конференції ознайомилися з досвідом 
розробки роботизованих систем і нано-технологій створення функціональ-
них покриттів в Проблемній лабораторії мобільних інтелектуальних тех-
нологічних машин Інституту проблем штучного інтелекту і ДДМА. За ре-
зультатами конференції підготовлений та наданий учасникам міжнародної 
конференції збірник наукових праць «Молода наука - роботизація і нано-
технології сучасного машинобудування». 

У звітному році на базі НТУ "ХПІ" (м. Харків) відбулася ХХІІ Між-
народна науково-технічна конференція «Проблеми інформатики та моде-
лювання (ПІМ-2022), в якій Академія була співорганізатором проведення 
(каф. КМСІТ). 

У роботі VІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
інформаційні технології, засоби автоматизації та електропривод» взяли 
участь 59 науковців, фахівців, здобувачів третього освітньо-наукового рів-
ня, здобувачів вищої освіти першого і другого рівня ЗВО, організацій та 
підприємств: Інститут економіки промисловості НАН України, АБК «Дніп-
ро», Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка, 
ТОВ "Китайська машинобудівна інжинірингова корпорація", ПрАТ «ПВНЗ 
«Запорізький інститут економіки та інформаційних технологій», СОШ № 5, 
Краматорськ. Конференція організована спільно з Громадською спілкою 
«ІТ кластер Донеччини» (IT Cluster Donbass). Робота конференції проходила 
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у заочній формі, робота секцій і дискусії були організовані у вигляді форуму 
на сайті конференції. На розгляд та обговорення було представлено 40 до-
повідей і повідомлень. За результатами конференції підготовлено збірник 
матеріалів. 

Молоді науковці Академії займають активну соціальну позицію і пе-
реймаються питаннями адаптації молоді в умовах внутрішнього перемі-
щення. 

Представники Ради молодих вчених ДДМА стали організаторами і 
активними учасниками заходу “Youth together. Adaptation. Innovation”, 
який відбувся на Хмельниччині на базі коворкінг центру для молоді ВПО 
"Все буде добре. Хмельницький!"11-15-го липня 2022 р. В рамках "Школи 
Адвокації для студентської молоді ВПО " був проведений п’ятиденний 
Ідеатон “Youth together. Adaptation. Innovation.”, який був реалізований як 
п’ятиденна навчальна програма, що об'єднала 30 представників та предста-
вниць місцевої та молоді ВПО. Учасники Ідеатону досліджували механіз-
ми  та способи самореалізації молоді шляхом створення бізнесу. Учасни-
кам були представлені успішні кейси та перепони під час відкриття бізне-
су, стереотип і наративи щодо молодіжного бізнесу в Україні. За результа-
тами реалізації програми Ідеатону учасниками були напрацьовані та пре-
зентовані п’ять бізнес-планів стартапів. Керівниками груп з розробки трьох 
бізнес-планів стали аспіранти Донбаської державної машинобудівної ака-
демії: Русін Артем – бізнес-план стартапу "Еко маршрути"; Дзержинський 
Ігор - бізнес-план стартапу "Школа ІТ для школярів"; Недвига Альона - бі-
знес-план стартапу "Екологічний салон краси". 

16 та 17 липня у м. Хмельницькому відбувся захід "Форум: Адапта-
ція", присвячений питанням взаємодії місцевої молоді з молоддю з числа 
ВПО. Організаторами Форуму виступили голова Ради молодих вчених 
ДДМА Ольга Дзержинська, та заступник голови наукового товариства 
ДДМА Віталій Криворучек. У заході прийняли участь студенти та аспіран-
ти Донбаської державної машинобудівної академії. Навчальна сесія Фору-
му була присвячена розгляду інструментів громадського впливу для моло-
ді і питань підвищення її соціальної згуртованості (молодіжного тімбілдін-
гу). Відбулись воркшопи, де учасники в групах напрацювали дорожню ка-
рту по створенню відділів ВПО при молодіжних радах, дізнались про най-
кращі практики зі створення при молодіжних організаціях відділів з питань 
ВПО. 

За результатами проведення форуму розроблено та презентовано до-
відник з рекомендаціями та порадами по створенню відділів ВПО. Учасни-
ки Форуму отримали менторську підтримку та супровід з питань створен-
ня відділів ВПО при молодіжних радах. Зазначені вище молодіжні заходи 
були організовані в рамках реалізації Програми СИЛА. 

У звітному році велика увага приділялась ректоратом науковій робо-
ті здобувачів. У різних видах наукових досліджень брали участь 412 здо-
бувачів, у тому числі у виконанні держбюджетних і кафедральних НДР 
взяли участь 60 здобувачів. Здобувачами в співавторстві опубліковано 142 
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наукові праці, в т. ч. особисто – 11, на студентських конференціях прочи-
тано 111 доповідей. До участі в конкурсах надіслано 21 наукову роботу 
здобувачів Академії, але результати участі відсутні через те, що у зв’язку з 
дією воєнного стану в Україні, наказом МОНУ від 31.05.2022 № 508 було 
скасовано проведення ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу студентських на-
укових робіт.  

Результати наукових досліджень одержані при виконанні магістерсь-
ких робіт були впроваджені в різних сферах бізнесу і в освітньому процесі. 

Результати магістерської роботи «Дослідження математичних мето-
дів оцінювання продуктів харчування» випускника кафедри ІСПР Бонда-
рєва Я. Г. використані як програмний модуль для оцінювання продуктів 
харчування впроваджений в роботу підприємства ТОВ «Продмаш» для за-
стосування в якості Wеb-додатку для взаємодії з виробництвом харчової 
продукції та аналізу поточного ринку харчової промисловості. 

Результати магістерської роботи «Дослідження методів та моделей 
формування оптимального рекламного бюджету малого торгівельного під-
приємства» випускниці кафедри ІСПР Душко С. В. використані як інстру-
ментарій щодо формування оптимального рекламного бюджету малим то-
ргівельним підприємством із застосуванням сучасного математичного ін-
струментарію та інформаційних технологій і впроваджено в малому торгі-
вельному підприємстві ФОП Копєйко С. О. при прийнятті управлінських 
рішень стосовно формування стратегій проведення рекламних компаній. 

Результати магістерської роботи «Дослідження математичних мето-
дів та моделей оптимізації розподілу інвестицій на підприємстві» випуск-
ника кафедри ІСПР Нагірного С. В. впроваджено в роботу підприємства 
ТОВ «Торгсофт» для застосування в якості користувацького додатку для 
оптимізації фінансового забезпечення реалізації інвестиційних проєктів. 

У звітному році за результатами виконання магістерських робіт в 
освітній процес впроваджено 2 лабораторно-практичні роботи: 

– «Дослідження комбінованої дії сильних магнітних полів у ролі тех-
нологічного впливу для модифікації властивостей матеріалу» (здобувач 
ТМ-20-1мн Лупа Ю. В.) для здобувачів спеціальності 131 «Прикладна ме-
ханіка». 

– «Розробка і дослідження системи конструкцій віброзбудників для 
механічної обробки робочих поверхонь деталей машин» (здобувач групи 
ТМ-20-1мн Чернокол А. В.) для здобувачів спеціальності 131 «Прикладна 
механіка», спеціалізація – технологія машинобудування. 

Здобувачі освіти підвищували інноваційний потенціал своїх ідей і 
розробок в стартап-школі «Sikorsky Challenge Краматорськ», яка була 
створена і здійснює діяльність з 2018 р. за сприяння Проєкту USAID 
«Економічна підтримка Східної України». Сімнадцять здобувачів освіти 
стали учасниками команд Регіонального конкурсу стартапів проєктів 
«Стартап-школа Sikorsky Challenge: сприяння інноваційному розвитку та 
підприємницькій діяльності стартапів у цільових університетах Донецької 



 27 

та Луганської областей», який проходив в Академії 17-18 лютого 2022 
року. 

У звітному періоді здобувачі Академії брали успішну участь у 
регіональних і міжнародних наукових заходах. 

У I-му (обласному) відбірковому етапі студентської першості світу з 
програмування ІСРС-Ukraine-2022 взяли участь 23 студентські команди із 
шести ЗВО чотирьох міст (Краматорськ, Слов'янськ, Покровськ, 
Дружківка), а також (в окремому заліку) дві шкільні Краматорські 
команди (школа-ліцей № 35 ім. В. Шеймана та загальноосвітня школа 
№ 3). Здобувачами вищої освіти Академії отримано 3 нагороди (студенти 
гр. КН-20-1 – І місце, гр. КН-19-2 – ІІ місце, керівник старший викладач 
Міхєєнко Д. Ю.; студенти гр. СА-22-1 і ІСТ-22-1 – ІІІ місце, керівник 
доцент Мельников О. Ю.).  

Здобувач Академії Литвинов А., гр. СА-21-маг (керівник асистент 
Гудкова К. Ю.) одержав запрошення серед 20 кращих учасників до фіналу 
міжнародної олімпіади у сфері інформаційних технологій «IT-Universe-
2022» з дисципліни «Управління ІТ-проєктами» (м. Київ) і посів 11 місце. 
Олімпіада проводилась в он-лайн форматі. Усього у відбірковому етапі 
олімпіади взяли участь 165 здобувачів з 21 ЗВО.  

На міжнародному конкурсі «Кращий інноваційний диплом (проект)», 
у рамках міжнародної олімпіади в сфері інформаційних технологій «IT- 
Universe - 2022» (м. Київ), одна робота нагороджена Дипломом ІІІ ступеня 
(Канішев В., гр. СА-20-1), друга робота посіла почесне 4 місце (Денисенко 
В., гр. СА-20-1), науковий керівник доцент Мельников О. Ю. За 
підсумками «IT-Universe -2022» у неофіційному командному заліку 
Академія посіла почесне п'яте місце. Здобувачі Академії вже п'ятий рік 
поспіль беруть участь у «IT-Universe», і кожного року отримують 
нагороди. На міжнародному конкурсі Black Sea Sciense 2022, секція 
«Інформаційні технології, автоматизація і робототехніка» (м. Одеса), 
нагороджені дві роботи (сертифікатом переможця 2-го ступеня – Закабула 
О., гр. ІСТ-19-1, 3-го ступеня – Капелещук А., гр. СА-18-1, науковий 
керівник доцент Мельников О.Ю.). 

Стипендії Президента України отримували 5 здобувачів, стипендії 
Верховної Ради України – 2 здобувачі. 

У листопаді звітного року в ДДМА проведено ХХVІ настановну 
конференцію Малої академії наук з науково-промислового профілю, в якій 
взяли участь 26 учасників. Серед них були колективні учасники зі 
Слов’янського району, з міст Добропілля, Покровську, керівництво ДДМА 
і міського Управління освіти. Регіональне відділення Малої академії наук з 
науково-промислового профілю було створено при ДДМА за поданням 
проф. С. Ковалевського в 1996 році рішенням наукового центру НАНУ. За 
ці роки колишні учасники-школярі стали провідними фахівцями в промис-
ловості і бізнесі за своїми напрямками, кандидатами та докторами наук. У 
минулому році під науковою орудою керівників з числа професорсько-
викладацького складу ДДМА було продовжено роботу «Школи юного до-
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слідника майбутнього» в 8 наукових студіях. Учасниками стали всі бажа-
ючі учні 9-11-х класів шкіл регіону. Під час установчої онлайн конференції 
учасники ознайомилися з завданнями роботи МАН з науково-
промислового профілю на 2022-2023 навчальний рік і визначили основною 
формою діяльності Регіонального відділення МАН з науково-
промислового профілю дистанційну роботу з використанням ресурсів Ін-
тернет. Кафедри Академії, які традиційно працюють з юними науковцями, 
зараз готують їх до участі в міському конкурсі наукових робіт школярів, 
проведення якого заплановане 21 січня 2023 року також в дистанційному 
форматі. У квітні, до Дня народження Донбаської державної машинобуді-
вної академії, пройде Регіональна конференція – захист наукових робіт 
юних дослідників і винахідників. 

Керівникам наукових колективів і завідувачам кафедр необхідно зве-
рнути увагу на значне зниження кількості: 

– публікацій у фахових журналах України. При запланованих до пу-
блікації 112 наукових статей, опубліковано лише 63; 

– впровадження наукових розробок в освітній процес. При заплано-
ваних до впровадження 16 наукових розробок, впроваджено лише 2. 

Недостатньою є робота з молодими науковцями. Більшість з них, пі-
сля захисту дисертації не продовжують активно займатися наукою. Немає 
претендентів на стажування за кордоном за державними і міжнародними 
програмами. 

 
6 Міжнародна діяльність 

 
Одним із пріоритетних напрямків діяльності Академії залишається 

розвиток міжнародних зв’язків із ЗВО, науковими центрами і фірмами кра-
їн ЄС. 

У звітному періоді в Академії виконувалась 31 угода про міжнародне 
співробітництво. Основними напрямами співробітництва є взаємна участь 
науковців сторін у міжнародних конференціях, публікації наукових праць, 
спільна участь у міжнародних проектах, обмін науковою інформацією, на-
дання можливості проводити дослідження на унікальному обладнанні то-
що. 

За запрошенням Інституту математики Університету м. Любек, Ні-
меччина, у звітному році викладач кафедри «Математика та моделювання» 
Ровенська О. Г. взяла участь у стажуванні в Інституті математики, яке 
здійснювалося в рамках проекту “From Modeling and Analysis to Approxi-
mation” на основі гранту від Volkswagen Foundation. 

У 2022 році успішно завершився пілотний проєкт «Promotion of the 
Cyber Hygiene E-Learning course  in the Donbass State Engineering Academy» 
G-202110-681 CRDF GLOBAL в рамках міжнародної освітньої програми 
«Посилення спроможностей у сфері кібербезпеки в Україні». Інтерактивний 
онлайн-курс «Базові правила безпеки у цифровому середовищі» розроблено 
CRDF Global, у співпраці з експертною групою з кібербезпеки компанії EY 
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в Україні та технічними експертами компанії Technomatix, за сприяння 
Державного департаменту США (Офіс із координації допомоги в Європі та 
Євразії). Слухачі онлайн-курсу дізналися про основні загрози в цифровому 
просторі, зрозуміли, яка інформація є головною метою хакерів та за-
пам’ятати основні рекомендації щодо захисту власних даних, безпечного 
користування електронними пристроями та інформаційними ресурсами. На-
уковці Академії впорались із завданням поширення курсу серед здобувачів 
освіти та проведенням навчання. Усього 327 здобувачів пройшли курс та 
отримали сертифікати. Якість навчання склала 100%, тобто всі студенти, які 
реєструвалися на курс, отримали сертифікат «кібер джедая», надавши понад 
80% правильних відповідей. Гендерний склад слухачів курсу був такий: 
69% хлопців і 31% дівчат. Знання, отримані під час проходження курсу, до-
зволяють захистити себе від кіберзлочинів у повсякденному житті. Міжна-
родні сертифікати які отримали студенти можна використовувати у власно-
му портфоліо і для розбудови професійної кар’єри. 

З 2022 р. Академія приймає участь в міжнародному проєкті «Дуальна 
освіта для України», який проводиться за фінансової підтримки Проєкту 
USAID «Економічна підтримка України» для переміщених університетів 
Східної України та приймаючих їх закладів освіти. Мета проєкту: посили-
ти спроможність закладів вищої освіти України із надання послуг високо-
якісної дуальної форми здобуття освіти (ДФЗО) та забезпечити кращий 
розвитк трудового потенціалу для вітчизняного ринку праці. Проєкт забез-
печує: надання консультаційної підтримки представникам цільових груп – 
здобувачам, викладачам та працівникам компаній; розроблення методоло-
гічних підходів для повноцінної організації ДФЗО, обмін досвідом між 
представникам цільових груп; проведення широкої інформаційної кампанії 
щодо можливостей ДФЗО для представників цільових груп. Сьогодні, в 
співпраці з експертами з ДФЗО, представники Академії розробляють мето-
дичну документацію та чіткі інструкції до кожного кроку процесу реаліза-
ції ДФЗО і шаблони всіх необхідних документів, щоб гарантувати, що за-
клади освіти та підприємства зможуть забезпечити належне управління 
процесами ДФЗО. Наступним кроком у цьому напрямі стане розвиток роз-
ділу «Дуальна освіта» на сайті Академії, згідно матеріалам, напрацьованим 
за результатами участі в цьому міжнародному проєкті. 

З 2022 року Академія є учасником міжнародного Проєкту з психоло-
гічної підтримки персоналу вимушено переміщених закладів освіти і здо-
бувачів освіти, який проводиться Відділом з розвитку трудового потенціа-
лу Проєкту USAID "Економічна підтримка України". У рамках проєкту 
була проведена Інформаційна зустріч і безоплатні заходи в онлайн-
форматі. Теми заходів є особливо актуальними як в умовах війни, так і в 
період післявоєнного відновлення. Заходи проводять кваліфіковані фахів-
ці-психологи. Проєкт буде продовжуватися і в 2023 році. 

З березня 2018 року на базі Академії працює стартап-школа в рамках 
проєкту «МОДЕЛЬ СТАРТАПІВ «СІКОРСЬКІ ЧЕЛЕНДЖ» ОБЄДНУЄ 
ДОНБАС, який фінансово та організаційно підтриманий Проєктом «Зміц-
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нення громадської довіри», що фінансується Агентством США з міжнарод-
ного співробітництва. З вересня 2020 року Донбаська державна машинобу-
дівна академія є учасником проєкту «Стартап-школа Sikorsky Challenge: 
сприяння інноваційному розвитку та підприємницькій діяльності стартапів 
у цільових університетах Донецької та Луганської областей», який здійс-
нюється за сприяння Проєкту USAID «Економічна підтримка Східної 
України».  

З початку реалізації проекту навчання на тренінги для стартаперів 
пройшли 43 особи (викладачі та здобувачі освіти), а інтенсив для співробі-
тників, охочих розширити свої знання у сфері інноватики, пройшли 12 
осіб. Практичним результатом проведених тренінгів стала розробка 10 ста-
ртап-проектів. Викладачі кафедр «Менеджмент» та «Фінанси, банківська 
діяльність та підприємництво» підвищили кваліфікацію на семінарах з ін-
новаційного менеджменту і підготували концепцію діяльності Центру ІТ-
рішень Донецької області, що відкрився в ДДМА у квітні 2021 року за під-
тримки ООН Україна. 

Академія 17–18 лютого 2022 року стала місцем проведення заключ-
ного заходу Проекту – Регіонального конкурсу стартап-проектів, в якому 
прийняли участь представники п’яти університетів регіону. Було заслухано 
28 проектів інноваторів, що представляли Луганський національний аграр-
ний університет, Східноукраїнський національний університет ім. В. Даля, 
Донецький національний технічний університет, Приазовський державний 
технічний університет та Донбаську державну машинобудівну академію. 
Два проекти, що представляли нашу Академію, стали переможцями конку-
рсу (проект кафедри ХіОП TechOil переміг у номінації «Технологічність», 
а стартап кафедри ІСПР Busy Beaver став переможцем в онлайн голосу-
ванні в номінації «Приз глядацьких симпатій»). 

У співпраці з міжнародною Програмою ООН з відновлення та розбу-
дови миру в Академії функціонує Центр ІТ рішень Донецької області, ме-
тою діяльності якого є зміцнення потенціалу органів місцевого самовряду-
вання і супровід е-програм та інноваційних систем на рівні громад. Центр 
ІТ рішень став мультимедійним майданчиком для проведення 17–18 люто-
го 2022 року заключного заходу проєкту «Стартап-школа Sikorsky 
Challenge: сприяння інноваційному розвитку та підприємницькій діяльнос-
ті стартапів у цільових університетах Донецької та Луганської областей» – 
Регіонального конкурсу стартап-проектів, в якому прийняли участь пред-
ставники п’яти університетів регіону. На теперішній час обладнання 
центру вивезене до ТНТУ (м. Тернопіль). 

З 2020 р. Академія приймає участь у міжнародному Проєкті з під-
тримки переміщених українських закладів вищої освіти, який проводиться 
Програмою імені Фулбрайта в Україні і здійснюється за фінансування по-
сольства США в Україні. У ході реалізації Проєкту за допомогою україн-
ських та американських експертів у галузі вищої освіти представники Ака-
демії працювали над розробкою бачення та стратегічного плану її розвитку 
в умовах агресії з боку рф. У 2022 році представники ДДМА акцентували 
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зусилля на розгляді ефективних стратегічних рішень з розвитку Академії в 
умовах переміщення до м. Тернопіля, які відповідали потребам здобувачів, 
роботодавців та місцевих громад. У ході реалізації заходів проєкту в 2022 
році було прийнято участь у сімох семінарах, націлених на допомогу учас-
никам проекту у вирішенні стратегічних і поточних питань роботи ЗВО в 
умовах переміщення. 

Важливою формою міжнародного наукового співробітництва є безпо-
середнє спілкування науковців різних країн. Тому велика увага ректорату 
приділялась організації та проведенню міжнародних конференцій на базі 
Академії. 

Співорганізаторами ХХV Міжнародної науково-технічної конференції 
«Досягнення і проблеми розвитку технологій і машин обробки тиском» спі-
ворганізаторамиів стали Гірничо-металургійна академія ім. Станіслава Ста-
шица «AGH» (м. Краків, Польща), Університет Лунда (м. Лунд, Швеція), 
Рудненьский індустріальний інститут (м. Рудний, Казахстан). У роботі кон-
ференції взяли участь науковці з Казахстану, Німеччини, Польщі і Швеції. 

У роботі VІІІ Міжнародної науково–практичної конференції «Педаго-
гіка і сучасні аспекти фізичного виховання» взяли участь науковці з Гдан-
сього університету фізичного виховання та спорту (Польща); Університету 
Кирила і Мефодія в Скоп'є (Македонія); Університету Пріштіни, (Сербія); 
Університету Салерно, (Італія). 

У роботі ХX Міжнародної науково-технічної конференції «Важке 
машинобудування. Проблеми та перспективи розвитку» взяли участь пред-
ставники з  Німеччини і Австрії. 

У роботі XIV Міжнародної науково-методичної конференції «Сучасна 
освіта – доступність, якість, визнання» взяли участь науковці і здобувачі 
освіти з  Польщі, Сербії, Чорногорії, Боснії і Герцеговини, Хорватії.  

Співорганізаторами XXІ Міжнародної наукової конференції «Нейро-
мережні технології та їх застосування стали такі зарубіжні установи: 
Academy of Professional Studies Šumadija – Kragujevac (Serbia), Факультет 
інженерної механіки університету Штроссмайера (Хорватія), Зеленогурсь-
кий університет (Польща), «American Journal Neural Network and Aplication» 
(USA). Доповіді були надані науковцями наступних зарубіжних установ: 
Academy of Professional Studies Šumadija - Department in Trstenik, Serbia; De-
partment of Industrial Engineering, University of Salerno, Italy; AGH University 
of Science and Technology, Krakow Poland; Science for Life Laboratory, School 
of Electrical Engineering and Computer, Science, KTH Royal Institute of Tech-
nology, Stockholm, Sweden; Department of Civil Engineering, Govind Ballabh 
Pant Engineering College, Pauri, India; University of Kosovska Mitrovica, 
1Faculty of Technical Sciences, 2Faculty of Sciences and Mathematics, Serbia; 
Faculty of Management FAM, University Union-Nikola Tesla, Belgrade, Serbia; 
University in Belgrade, Faculty of Political Sciences, Belgrade, Serbia. 

У роботі міжнародної молодіжної науково-технічної конференції 
«Молода наука – роботизація і нанотехнології сучасного машинобудуван-
ня» взяли участь науковці і здобувачі освіти з таких установ зарубіжжя: 



 32 

Serbia - Academy of Professional Studies Šumadija – Department in Trstenik, 
University of Belgrade, Faculty of Technology and Metallurgy; University of 
Belgrade, Department of Chemical Dynamics and Permanent Education; 
"VINČA" Institute of Nuclear Sciences - National Institute of the Republic of 
Serbia; University of Priština, Faculty of Technical Science; Akademija 
strukovnihstudija Šumadija, Odsek u Kragujevcu; Croatia - Faculty of Manage-
ment in Zaječar, Forest Kraljevica,  University Applied Science Zagreb, Me-
chanical Engineering Faculty in Slavonski Brod; Polska - Universitet 
Zielonogorski; Italy - University of Salermo, Department of Industrial Engineer-
ing (DIIn), Fisciano; Bosnia and Herzegovina - Academy of Sciences and Arts 
of Bosnia and Herzegovina; Romania - University of Bacău, Faculty of Engi-
neering, Bacău; Bulgaria - Technical University of Gabrovo, Gabrovo. 

 
7 Охорона прав інтелектуальної власності результатів наукової  
та науково-технічної діяльності, які отримані за рахунок коштів  

державного бюджету 
 

Охорону та захист прав інтелектуальної власності результатів науко-
вої та науково-технічної діяльності, які отримані за рахунок коштів держа-
вного бюджету, здійснює відділ з питань інтелектуальної власності, який 
створений в Академії на виконання наказу Міністерства освіти і науки 
України від 24.06.2004 року № 533. 

Основні питання, якими опікується відділ: 
– забезпечення набуття прав інтелектуальної власності Академією, 

що створені в результаті її наукової, науково-технічної та освітньої діяль-
ності, їх просування та передачу у сферу виробництва; 

– забезпечення захисту й правомірного використання об’єктів інте-
лектуальної власності, що відповідають потребам вітчизняного та світово-
го ринку; 

– інформаційно-аналітичне забезпечення робіт зі створення, охорони, 
захисту та комерціалізації використання об’єктів інтелектуальної власності; 

– захист прав і законних інтересів Академії та її працівників, творців, 
використання об’єктів інтелектуальної власності в адміністративному по-
рядку, зокрема, захист від недобросовісної конкуренції, запобігання непра-
вомірному одержанню прав на використання об’єктів інтелектуальної вла-
сності, що належать Академії, третіми особами та несанкціоноване вико-
ристання таких об’єктів. 

Для популяризації винахідницької діяльності серед науково-
педагогічних працівників і здобувачів, заохочення винахідників до впрова-
дження результатів інтелектуальної праці у виробництво, а також для ви-
явлення найбільш перспективних розробок і привернення до них уваги віт-
чизняних й іноземних інвесторів і підприємців в Академії розроблено й діє 
Положення про конкурс «Кращий винахідник року», згідно з яким щорічно 
визначаються кращі винахідники серед науковців Академії старшої вікової 
категорії та серед молодих вчених. 
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8 Організація освітнього процесу 

відповідно до стандартів вищої освіти 
 

 У зв’язку з військовою агресією рф, уведеним в Україні воєнним 
станом та пов’язаними з цим небезпечними умовами роботи відповідаль-
ного за апаратно-інформаційні ресурси академії навчально-допоміжного 
персоналу, що склалися безпосередньо у м. Краматорську, ректоратом ака-
демії у травні 2022р. було прийняте рішення забезпечити умови безпере-
бійного функціонування навчально-інформаційного середовища й відпові-
дних електронних ресурсів академії шляхом перевезення відповідного сер-
верного обладнання з м. Краматорськ у більш безпечний регіон України – 
м. Тернопіль й розгортання цього обладнання у працездатний стан на базі 
Тернопільського національного технічного університету імені І.Пулюя. За-
вдяки успішній реалізації цієї вимушеної міри академія отримала змогу 
відновити на 100% працездатність власних навчально-інформаційних ре-
сурсів, а саме: 
 - веб-сайту академії; 
 - платформи дистанційного навчання Moodle DDMA; 
 - корпоративної електронної пошти тощо. 
 Завдяки цьому академія мала змогу успішно завершити 2021-22 на-
вч.р., організувавши в дистанційному режимі якісний навчальний процес, в 
т.ч. складання здобувачами освіти підсумкового контролю знань під час 
заліково-екзаменаційних сесій й підсумкової атестації у вигляді державних 
кваліфікаційних іспитів й захистів кваліфікаційних дипломних робіт (про-
єктів). 
 Протягом літнього періоду 2022р. (під час канікул здобувачів освіти 
й відпусток навчально-педагогічних працівників) Центром дистанційної і 
заочної освіти академії спільно з відділом технічних засобів навчання було 
здійснено комплекс заходів, спрямованих на подальше вдосконалення ро-
боти платформи дистанційного навчання Moodle DDMA, а саме: 
 - оновлення існуючої на той час версії платформи Moodle DDMA ver. 
3.6 до актуальної версії ver. 3.11.8; 
 - оновлення бази даних платформи Moodle DDMA щодо актуалізації 
всіх її користувачів як з числа здобувачів освіти, так й навчально-
педагогічних працівників, навчально-допоміжного персоналу; 
 - оптимізація персональних облікових даних всіх без винятку корис-
тувачів платформи, насамперед, актуальних адрес електронної пошти, за-
вдяки чому були забезпечені наступні опції: 1) повноцінне функціонування 
вбудованого системного ресурсу «форум»; 2) можливіть сповіщення кори-
стувачів через персональні імейли щодо розміщуваних на форумі Moodle 
інформаційних оголошень; 3) можливість поновлення користувачами «за-
бутих» паролів в автоматичному режимі через вбудовану функцію зворот-
ного зв’язку; 4) для облікових записів всіх науково-педагогічних працівни-
ків були привласнені персональні фото тощо. 
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 Таким чином, з початку 2022-2023 навчального року в академії було 
впроваджено в дію оновлену й оптимізовану версію серверу Moodle 
DDMA, що забезпечує розширений користувацький функціонал й можли-
вість адміністрування в більш керованому режимі. Продовжено практику 
якісного наповнення дистанційних навчальних курсів необхідними навча-
льно-методичними матеріалами. 
 Слід зазначити, що паралельно з уведенням в дію нової версії плат-
форми Moodle DDMA, призначеної безпосередньо для провадження освіт-
нього процесу у новому 2022-23 році, також було подовжено до 31.10.2022 
року функціонування «старої» версії платформи задля забезпечення мож-
ливості складання здобувачами освіти академічних заборгованостей за ми-
нулий навчальний рік, а також організації вступних випробувань в дистан-
ційному режимі для вступників за другим (магістерським) рівнем освіти. 
 В теперішній час на базі академічної платформи дистанційного на-
вчання Moodle DDMA, крім забезпечення її головної функції – організації 
навчального процесу здобувачів освіти в умовах дистанційного навчання, 
також вирішується в дистанційному режимі ціле коло різноманітних задач 
з різних аспектів діяльності академії, а саме: 
 - проводяться щомісячні засідання Вченої й Методичної рад акаде-
мії; 
 - організовуються чергові засідання конференцій трудових колекти-
вів факультетів й академії, науково-технічної ради, стипендіальних комі-
сій; 
 - налагоджена робота окремих ресурсів щодо виховної роботи й 
впровадження академічної доброчесності; 
 - організовані репозитарії електронної документації за всіма кафед-
рами академії тощо. 
 Окрему увагу заслуговує впровадження в дію у поточному навчаль-
ному році електронних онлайн семестрових журналів за факультетами, 
створених за принципом навчальних планів з вказанням за кожною акаде-
мічною групою: переліку навчальних дисциплін посеместрово; посилань 
на відповідні дистанційні навчальні курси в платформі Moodle DDMA; 
форм підсумкового контролю й кафедр, що закріплені за відповідними ди-
сциплінами. Також передбачений блок семестрової успішності здобувачів 
освіти за їх персональними прізвищами з можливістю оперативної фіксації 
допусків-недопусків здобувачів під час заліково-екзаменаційних сесій й 
підсумкових атестацій. Таким чином, зазначені електронні онлайн семест-
рові журнали, побудовані на базі інтерактивного ресурсу – Google-форми, 
дозволяють в оперативному онлайн режимі отримувати відповідну важли-
ву інформацію щодо навчального процесу й академічної успішності здобу-
вачів для широкого кола зацікавлених користувачів, насамперед, студентів 
та їх батьків, викладачів, а також адміністративної частини – деканатів, на-
вчального відділу тощо. 

Згідно з вимогами Законів України «Про освіту» та «Про вищу осві-
ту», Концепції стратегічного розвитку ДДМА на 2020–2030 роки було по-
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силено роботу із приведення принципів, програмно-методичного забезпе-
чення та форм організації освітнього процесу у відповідність до затвер-
джених МОН України стандартів вищої освіти та рекомендацій щодо фор-
мування внутрішніх стандартів за кожною освітньою програмою. 

У рамках цієї роботи основними завданнями стали такі: 
- оновлення цілей і змісту освіти на основі компетентнісного підхо-

ду й особистісної орієнтації; 
- упорядкування існуючих і розроблення нових освітніх програм 

з урахуванням затверджених стандартів вищої освіти та рекомендацій 
МОН щодо розроблення освітніх програм; 

- сприяння вивченню іноземних мов; 
- забезпечення системного підвищення якості освіти на інноваційній 

основі, сучасного психолого-педагогічного та науково-методичного супро-
водження освітнього процесу з урахуванням програмних положень, визна-
чених Національною рамкою кваліфікацій України; 

- посилення мовної, інформаційної, екологічної, економічної, пра-
вової підготовки здобувачів; 

- розбудова ефективної системи патріотичного виховання, забезпе-
чення фізичного, морально-духовного, культурного розвитку особистості. 

Основними досягненнями в розв’язанні зазначених завдань варто ви-
знати таке: 

1) в Академії до затвердження стандартів вищої освіти МОН України 
сформовано повний комплект освітніх програм за спеціальностями на ба-
калаврському, магістерському й освітньо-науковому рівнях вищої освіти; 

2) затверджено типову форму освітньої програми та рекомендації 
з формування освітніх програм; 

3) проведено роботу зі створення або вдосконалення освітніх про-
грам, що відповідає переліку конкурсних пропозицій на надання послуг 
вищої освіти в Академії у 2022 році; 

4) сформовано проектні групи та групи забезпечення за освітніми 
програмами для всіх рівнів вищої освіти й спеціальностей, за якими ве-
деться підготовка в Академії; 

5) проводиться робота з перегляду навчальних і робочих навчальних 
планів за освітніми програмами, зокрема, у частині вдосконалення перелі-
ку дисциплін у відповідності до програмних результатів навчання, зафік-
сованих у стандартах вищої освіти й освітніх програмах Академії, оптимі-
зації обсягу та кількості дисциплін, змісту та графіку практичної підготов-
ки тощо; 

6) затверджено типову форму робочої програми навчальної дисцип-
ліни та рекомендації з формування робочих програм; 

7) організовано роботу з перегляду змісту навчально-методичного 
забезпечення з метою приведення його у відповідність до особливостей 
студентоцентрованого підходу; 
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8) посилено контроль якості підготовки за освітніми програмами, зо-
крема: 

- здійснюється постійне проведення моніторингу рівня знань, умінь, 
навиків і компетентностей здобувачів з усіх дисциплін; 

- перероблені пакети завдань із контролю остаточних знань здобу-
вачів за обов’язковими дисциплінами навчальних планів; 

- активно впроваджуються тестові технології контролю знань здо-
бувачів усіх форм навчання через систему Moodle DDMA; 

- під особистий контроль ректорату та деканів факультетів узяті всі 
види й форми контролю знань здобувачів; 

- здійснюється аналіз виконання курсових і кваліфікаційних робіт і 
проектів. 

Результати проведених перевірок свідчать про те, що якість підгото-
вки здобувачів Академії в цілому відповідає акредитаційним умовам. 

Зокрема, аналізуючи курсові роботи (проекти) та кваліфікаційні ро-
боти, відгуки спеціалістів підприємств міста, рецензії та підсумки захисту 
кваліфікаційних робіт, можна зробити висновок, що випускники мають не-
обхідні теоретичні знання та практичну підготовку для самостійної роботи 
на виробництві. У проектах здобувачами використані сучасні досягнення 
науки, техніки та передовий виробничий досвід. Теми кваліфікаційних ро-
біт тісно пов’язані з виробничими дільницями конкретного підприємства, 
розроблені викладачами випускових кафедр спільно з провідними спеціа-
лістами з урахуванням необхідності реалізації як технічного модулювання 
і зміцнення навчально-матеріальної бази Академії, так і вирішення завдань 
місцевих підприємств з удосконалення технології та впровадження нової 
техніки. Практикується реальне проектування з єдиною темою від курсо-
вого проектування до кваліфікаційної роботи, а також виконання проектів 
групами здобувачів. 

 
9 Дотримання прав і законних інтересів осіб 

з особливими потребами 
 
Упродовж звітного періоду питання дотримання прав і законних ін-

тересів, а також забезпечення умов навчання осіб з особливими потребами 
знаходиться під постійним контролем ректора. 

У 2022 році в Донбаській державній машинобудівній академії навча-
лося 12 здобувачів з особливими потребами. 

В Академії чітко виконуються норми й Закони щодо забезпечення 
умов навчання цієї категорій здобувачів. 

Розроблені й затверджені Правила прийому до ДДМА надають піль-
ги інвалідам І та ІІ груп та дітям-інвалідам віком до 18 років, які не мають 
протипоказань до навчання за обраною спеціальністю відповідно до Зако-
ну України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні». 

Соціальний захист здобувачів з особливими потребами здійснюється 
за такими напрямами: 
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- забезпечення, у разі потреби, здобувачів житлом на час навчання; 
- виплата соціальних стипендій; 
- державна соціальна допомога; 
- матеріальна допомога; 
- оздоровлення здобувачів; 
- допомога у працевлаштуванні після закінчення навчання в Академії. 
Виплата соціальних стипендій та державної соціальної допомоги 

проводиться відповідно до чинного законодавства України. 
Матеріальна допомога здобувачам з особливими потребами під час 

навчання в Академії відбувається першочергово. 
В Україні, як і в усьому світі, простежується тенденція до зростання 

кількості осіб з обмеженими можливостями. Цивілізоване суспільство 
сприймає таких людей як рівноправних громадян, для яких необхідно лік-
відувати перешкоди, щоб вони могли зайняти повноправне місце серед ак-
тивних членів суспільства, тобто забезпечити основне право людини – 
право на повноцінне життя. 

Ректорат Академії здійснює постійний моніторинг стану додержання 
прав і законних інтересів у забезпеченні рівних можливостей для участі в 
академічних заходах, підвищення загального культурного рівня студентст-
ва щодо виховання співчутливого, поважного ставлення до здобувачів з 
особливими потребами, розуміння їхніх життєвих проблем. 

Однією з важливих задач, які стоять перед адміністрацією ДДМА з 
питань праці, є дотримання трудових прав людей із вадами здоров’я. Згід-
но зі статтею 19 Закону України «Про основи соціальної захищеності інва-
лідів в Україні» на роботодавців покладено зобов’язання забезпечувати пе-
вну кількість робочих місць для працевлаштування інвалідів. 

Щороку до обласного відділення фонду соціального захисту інвалі-
дів надається звіт про зайнятість і працевлаштування інвалідів за формою 
№ 10-ПІ (річна), затвердженою Мінпраці України 10 лютого 2007 року, 
№ 42 – із виконання нормативу робочих місць на підприємствах усіх форм 
власності, призначених для працевлаштування інвалідів. У 2022 році в 
Академії середньооблікова чисельність штатних працівників складала 448 
співробітників. При встановленому нормативі робочих місць для праце-
влаштування інвалідів у кількості 4 % від середньооблікової чисельності 
штатних працівників облікового складу за рік, станом на грудень 
2022 року в ДДМА працює 32 особи з особливими потребами (7,1 %). 

Законодавство не забороняє використовувати працю інвалідів усіх 
трьох груп, а саме статтею 17 Закону України «Про основи соціальної за-
хищеності інвалідів в Україні» визначено право на працю, яке не ставиться 
в залежність від установленої їм групи інвалідності. Але якщо за виснов-
ком медико-соціальної експертної комісії запропонована людині з вадами 
здоров’я робота протипоказана, то працівникові дається можливість поле-
гшених умов праці або переведення на інший вид роботи. 
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10 Стабільне фінансово-економічне становище закладу вищої освіти 
й ефективне використання майна, закріпленого за закладом вищої 

освіти (переданого йому), дотримання вимог законодавства 
під час надання в користування іншим особам зазначеного майна 

 
Стабільне фінансово-економічне становище Академії забезпечується 

за рахунок асигнувань загального фонду Державного бюджету України, 
надходжень від надання платних послуг та надходжень, отриманих з інших 
джерел власних надходжень. 

Загальна сума державних асигнувань у 2022 р. склала 79 955,8 тис. грн. 
Видатки за загальним фондом проводилися відповідно до бюджет-

них призначень та спрямувалися в першу чергу на забезпечення потреби 
за захищеними статтями видатків, а саме: 

- на виплату заробітної плати (77,0 % від загальної суми асигнувань); 
- на виплату стипендії (16,7 %); 
- на оплату комунальних послуг (4,5 %); 
- на харчування й обмундирування здобувачів – дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування (1,5 %). 
За рахунок коштів спеціального фонду забезпечується утримання  

матеріально-технічної бази Академії в належному стані, а також оплата  
комунальних послуг, які за останній  рік складають значну частку у видат-
ках Академії (24,3 %). Але, незважаючи на зростання тарифів на комуна-
льні послуги, Академія не має заборгованості перед комунальними підпри-
ємствами. 

Стабільний фінансово-економічний стан Академії дозволяв протягом 
звітного періоду виплачувати обов’язкові надбавки та доплати. 

Надходження від підприємств, організацій для виконання цільових 
заходів (для виплати стипендії КМУ молодим вченим) в 2022 році склали 
81,2 тис. грн. 

Загальна площа приміщень, що знаходяться на балансі Академії, ста-
новить 51 852,0 кв. м. Частина приміщень, які не задіяні в освітньому про-
цесі, передані в оренду згідно з договорами, укладеними між Регіональним 
відділенням Фонду державного майна України по Донецькій області й 
орендаторами та узгодженими з Міністерством освіти і науки України. 

Площа приміщень, наданих в оренду закладам вищої освіти, які 
утримуються за рахунок держаного бюджету (Донецький національний  
медичний університет, Державний навчальний заклад «Донецький центр 
професійно-технічної освіти державної служби зайнятості», Квартирно-
експлуатаційний відділ міста Луганська), становить 4 160,86 кв. м.  

Сума надходжень від оренди майна протягом 2022 року склала 
192,4 тис. грн. 



 39 

 
11 Подання засновникові щоквартальної звітності про використання 

майна, закріпленого за закладом вищої освіти (переданого йому), 
зокрема майна, наданого в користування іншим особам 

 
Донбаська державна машинобудівна академія щоквартально надає 

до Міністерства освіти і науки України звітність про використання майна, 
яке знаходиться на балансі Академії, у тому числі майна, переданого 
в оренду юридичним та фізичним особам. 
 

12 Дотримання умов колективного договору, 
статуту закладу вищої освіти 

 
Регулювання трудових відносин та соціально-економічних інтересів 

працівників і власника здійснюється на основі Закону України «Про колек-
тивні договори і угоди», який визначає правові засади розробки, укладення 
та виконання колективних договорів і угод, відповідно до якого в Академії 
укладено колективний договір адміністрації із профспілковим комітетом. 

У колективному договорі детально врегульовано питання організації 
освітнього процесу, забезпечення продуктивної зайнятості, оплати й охо-
рони праці, виробничих, трудових і соціально-економічних відносин, узго-
дження інтересів працівників та адміністрації Академії. 

Згідно з колективним договором та чинним законодавством, ректо-
ратом узгоджуються із профспілковим комітетом працівників усі накази 
з питань трудових відносин, організації й нормування праці, розподілу на-
вчального навантаження. Питання про порушення виробничої дисципліни 
обговорюються на спільних засіданнях профкому та адміністрації Акаде-
мії. Усі питання, що стосуються студентського життя, узгоджуються зі 
студентським самоврядуванням Академії. Обговорення всіх питань прово-
диться гласно, із залученням медіа-групи «Академія», корпоративної елек-
тронної пошти та відповідних розділів офіційного сайту ДДМА. 

Щорічно в серпні ректор звітує на розширеній конференції трудово-
го колективу Академії. 

Науково-педагогічні працівники Академії, які мають високі показни-
ки в роботі, за рішенням ученої ради нагороджуються почесним знаком 
«За заслуги» і записом у Книзі пошани ДДМА. Академія має Галерею сла-
ви ДДМА. 

Протягом звітного періоду не було затримок із виплатою заробітної 
плати та стипендій. Забезпечена виплата передбачених законодавством на-
дбавок і доплат.  

Ректоратом особливий акцент робиться на повному використанні 
умов, створених для культурно-мистецького розвитку й відпочинку членів 
трудового колективу та здобувачів. Створено умови для проведення зага-
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льноакадемічних культурно-масових заходів, колективних вечорів відпо-
чинку для працівників, святкування державних свят, відзначення особис-
тих подій. 

В Академії, незважаючи на фінансові труднощі у звітному періоді, 
у цілому успішно функціонувала система соціального забезпечення колек-
тиву. Забезпечені основні виробничо-побутові, житлово-побутові та куль-
турно-побутові потреби працівників та здобувачів. Зокрема Академія 
за нормативами забезпечена виробничими площами, житловими площами 
в гуртожитках (усі здобувачі забезпечуються місцями в гуртожитках. 

Проводилася значна робота із забезпечення належної охорони праці 
та пожежної безпеки, зокрема заходи з охорони праці та пожежної безпеки, 
незважаючи на фінансові труднощі, в основному профінансовані, хоч про-
блеми з фінансового забезпечення цих заходів ще залишаються. Прово-
дяться необхідні навчання та перевірки знань з ОП та ПБ. 

Сформований на основі Колективного договору тісний контакт адмі-
ністрації та профспілкового комітету, який представляє інтереси працівни-
ків, дозволяє конструктивно вирішувати більшість питань життєдіяльності 
Академії. 

Адміністрація Академії приділяє велику увагу вирішенню соціаль-
них питань, поліпшенню умов праці й побуту, оперативно реагує на звер-
нення профспілкового комітету за результатами розглянутих профкомом 
заяв від співробітників і колективів із різних аспектів. 

 
13 Захист інформації відповідно до законодавства 

 
Відповідно до акту спеціальної комісії Управління СБ України в До-

нецькій області № 7195 від 15.05.2004, режимно-секретний орган у ДДМА 
вважається ліквідованим з 01.07.2004. 

У 2022 році Академія не проваджувала діяльність, пов’язану з дер-
жавною таємницею. За звітний період надійшло 7 запитів про публічну ін-
формацію, на які були надані своєчасні вичерпні відповіді. 

 
14 Дотримання закладом вищої освіти вимог законодавства, 

забезпечення виконання в установлені строки вимог 
Держфінінспекції та її територіальних органів 

 
Протягом 2022 року ревізії фінансово-господарської діяльності Ака-

демії Державною фінансовою інспекцією України не проводилися. 
Академія у своїй роботі дотримується вимог чинного законодавства 

України. 
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15 Виконання закладом вищої освіти вимог органів 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, 
а також вимог засновника 

 
У серпні кожного року в Академії здійснюється перевірка технічної, 

пожежної безпеки та загального стану навчальних аудиторій, лабораторій, 
кабінетів, інформаційно-обчислювального центру, бібліотеки та інших 
приміщень щодо готовності до навчального року. 

 
16 Вжиття заходів із вдосконалення керування закладом вищої 

освіти, зміцнення фінансово-господарської, трудової дисципліни 
 

У 2022 році діяльність ректора була спрямована на правильне засто-
сування та неухильне дотримання норм законодавства України. Зокрема, в 
Академії дотримуються вимоги законодавства щодо провадження освіт-
ньої діяльності, оформлення трудових відносин, використання коштів 
державного бюджету, охорони праці, укладення господарських і цивільних 
договорів тощо. 

Академія здійснює свою діяльність на підставі Статуту, розроблено-
го та затвердженого відповідно до чинного законодавства України, з ура-
хуванням вимог законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про 
колективні договори й угоди», «Про оплату праці», «Про охорону праці», 
«Про професійні спілки, їхні права та гарантії діяльності», Кодексу законів 
про працю України та інших нормативно-правових актів. Статут було при-
йнято Конференцією трудового колективу Академії та зареєстровано в Мі-
ністерстві освіти і науки України. 

Між адміністрацією та трудовим колективом Академії укладено Ко-
лективний договір, який гарантує захист прав та інтересів усіх працівників 
Академії. Зміни та доповнення до нього вносяться відповідно до чинного 
законодавства. 

Відповідно до Статуту вищим колегіальним органом громадського 
самоврядування в Академії є Конференція трудового колективу, чисельний 
склад якої складає 75 осіб. На Конференції трудового колективу Академії 
представлені всі категорії учасників освітнього процесу Академії. 
При цьому не менше 75 відсотків складу делегатів (членів) Конференції 
повинні становити наукові, науково-педагогічні та педагогічні працівники 
Академії, які працюють у цьому закладі на постійній основі, і не менше 15 
відсотків – виборні представники із числа студентів, які обираються студе-
нтами шляхом прямих таємних виборів. На Конференції трудового колек-
тиву розглядаються питання стратегічного розвитку Академії, щорічні зві-
ти ректора про свою діяльність протягом навчального та календарного ро-
ку, завдання на новий навчальний рік. 

Відповідно до Статуту в Академії функціонує вчена рада. Її кількіс-
ний склад становить 50 осіб. Із них 75 % – науково-педагогічні працівники 
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Академії і 10 % – студенти та аспіранти. Робота вченої ради здійснюється 
згідно із затвердженим планом, який формується з урахуванням пропози-
цій керівників структурних підрозділів і затверджуються ректором Акаде-
мії на кожний поточний навчальний семестр. 

Робота вченої ради спрямовується на вирішення як стратегічних за-
вдань, так і питань поточного функціонування Академії та її структурних 
підрозділів. На засіданнях вченої ради, частота проведення яких становить 
1 раз на місяць, підбиваються підсумки навчальної, наукової, фінансово-
економічної, міжнародної діяльності Академії, розглядаються питання ор-
ганізації виховного процесу студентської молоді, соціального захисту пра-
цівників Академії, стану та перспектив розвитку факультетів, структурних 
підрозділів, ліцензування нових освітньо-професійних програм, підвищен-
ня якості освіти, підготовки науково-педагогічних кадрів, визначення шля-
хів подальшого удосконалення діяльності Академії тощо. Щорічно на засі-
даннях ученої ради ухвалювалися рішення про відзначення працівників 
Академії державними нагородами, відзнаками Міністерства освіти і науки 
України, обласної державної адміністрації, міського голови та міської ра-
ди, Управління освіти і науки, заохочувальними відзнаками Академії. 

Для контролю виконання рішень ученої ради створюються комісії, 
до складу яких входять члени вченої ради та фахівці підрозділів за напря-
мом діяльності. 

Постійний контроль за виконанням прийнятих рішень здійснюється 
на оперативних нарадах на факультетах, що проводяться щотижнево, 
на засіданнях ректорату, і 2 рази на рік стан виконання прийнятих рішень 
розглядається на засіданні вченої ради. 

На початку кожного року складається план роботи як кожного під-
розділу, так і Академії в цілому. Про виконання цих планів декани звіту-
ють у січні на зборах конференцій трудових колективів факультетів, а звіт 
про роботу Академії в цілому розглядається на засіданні вченої ради в січ-
ні. Особлива увага приділяється зміцненню фінансово-господарської дис-
ципліни. Звіт головного бухгалтера про всі аспекти планово-фінансової ді-
яльності й дотримання фінансово-господарських договорів розглядаються 
щорічно на засіданні вченої ради в лютому. 

Важливою ланкою в процесі вдосконалення управління Академією є 
студентське самоврядування, розвитку якого всебічно сприяють ректор і 
адміністрація ДДМА. Вплив студентського самоврядування охоплює усі 
сфери діяльності закладу вищої освіти, включаючи не тільки навчально-
виховну сферу, а й суспільне життя, побут, відпочинок, дозвілля. 

Відповідно до правил внутрішнього розпорядку ДДМА систематич-
но здійснюється контроль за додержанням правил трудової дисципліни. 
В Академії трудова й навчальна дисципліна базується на сумлінному ви-
конанні всіма співробітниками своїх трудових обов’язків, щодо окремих 
несумлінних працівників застосовуються заходи дисциплінарного впливу 
згідно з чинним законодавством. Трудова дисципліна в Академії забезпе-
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чується створенням необхідних організаційних та економічних умов 
для нормальної високопродуктивної роботи. 

Соціальному захисту викладачів та співробітників Академії приділя-
ється постійна увага: 

- надання матеріальної допомоги малозабезпеченим членам колекти-
ву, оздоровлення, контроль за організацією та станом громадського харчу-
вання, покращення умов праці й відпочинку; 

- найважливіші питання розв’язуються у тісній співпраці адмініст-
рації та первинної профспілкової організації працівників і студентів 
Академії. 

 
17 Виконання навчальних планів і програм, дотримання всіма 

підрозділами закладу вищої освіти штатно-фінансової дисципліни, 
організація та здійснення контролю за навчальною діяльністю 
 

В Академії впродовж звітного періоду проводилася робота, спрямо-
вана на забезпечення сумісності навчальних планів і програм, за якими ве-
деться підготовка фахівців, з європейською кредитно-трансферною систе-
мою. Упродовж звітного періоду ректор контролював питання вдоскона-
лення організації освітнього процесу та забезпечення виконання освітньо-
професійних програм підготовки фахівців. 

У встановлені терміни за всіма ліцензованими та акредитованими 
спеціальностями в Академії розроблені та затверджені освітньо-професійні 
програми, навчальні плани та робочі навчальні програми. 

У цих документах ураховані всі останні директивні матеріали МОН 
України з питань розробки навчальних планів. Особлива увага під час роз-
робки освітніх програм та навчальних планів приділялася складовій віль-
ного вибору в обсязі не менше 25 %. 

Виконання навчальних планів і програм знаходиться під постійним 
контролем завідувачів кафедр, деканів факультетів, навчального відділу 
й ректорату. До початку навчального року за кожною кафедрою наказом 
по Академії закріплюється відповідна кількість дисциплін та годин на їхнє 
викладання. Ці дисципліни розподіляються між викладачами й заносяться 
до їхніх індивідуальних планів. 

Планування всіх видів робіт науково-педагогічного працівника здій-
снюється відповідно до переліку основних видів діяльності, кваліфікацій-
ного рівня, посади та норм часу, що встановлені чинними нормативними 
документами та Положеннями ДДМА. 

Планове річне навантаження науково-педагогічного працівника (час 
виконання навчальної, методичної, наукової, організаційної, виховної та 
інших видів робіт протягом навчального року) становить 36 годин на тиж-
день, а саме 6 робочих днів, ураховуючи суботу, по 6 годин, і не переви-
щує обсяг річного робочого часу. Обсяг робочого часу корегується навча-
льним відділом ДДМА та постійно контролюється ректоратом. 
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Максимальне навчальне навантаження науково-педагогічного пра-
цівника не перевищує 600 годин на навчальний рік. Різниця між мінімаль-
ним і максимальним навчальним навантаженням членів кафедри не може 
бути більшою 150 годин, при цьому безпідставне зменшення навчального 
навантаження в індивідуальному порядку неприпустиме, що контролюєть-
ся навчальним відділом. 

Обсяги різних видів робіт, які виконуються викладачами, установ-
люються в залежності від контингенту та необхідності долучення виклада-
чів до різних форм навчальної, методичної, наукової, організаційної та ви-
ховної робіт відповідно до їхніх індивідуальних можливостей та забезпе-
чення найбільш ефективного використання творчого потенціалу. 

Залучення науково-педагогічних працівників до роботи, не обумов-
леної трудовим договором (контрактом), здійснюється лише за їхньою зго-
дою або у випадках, передбачених законом. 

Контроль за виконанням викладачами індивідуальних планів здійс-
нюється ректоратом через деканів факультетів та завідувачів кафедр. 

Звіт про виконання індивідуального плану враховується під час учас-
ті в конкурсі на заміщення вакантних посад і продовження роботи 
за контрактом. 

 
18 Створення належних умов праці відповідно до вимог 
законодавства, дотримання прав працівників відповідно 

до законодавства про працю 
 
Одними з головних напрямків роботи керівництва й колективу Ака-

демії є соціальний захист здобувачів і співробітників, забезпечення вико-
нання комплексних заходів щодо охорони праці, безпеки життєдіяльності 
й норм промсанітарії. 

Із метою вирішення цих питань, згідно зі статтею 13 Закону України 
«Про охорону праці» (надалі – ЗУОП), у ДДМА діє система керування 
охороною праці, у рамках якої в Академії, згідно зі статтею 15 ЗУОП, 
створено службу охорони праці, розроблене, затверджене й діє положення 
«Про службу охорони праці ДДМА», розроблене положення «Обов’язки 
посадових осіб та організація роботи з охорони праці в ДДМА». 

Служба охорони праці підпорядкована безпосередньо ректору Ака-
демії. Організація і ведення роботи в службі охорони праці покладена 
на інженера з охорони праці. 

Служба охорони праці виконує такі основні функції: 
- опрацьовує ефективну цілісну систему керування охороною праці, 

сприяє удосконаленню діяльності в цьому напрямку кожного структурного 
підрозділу й кожної посадової особи; 

- проводить оперативно-методичне керування роботи з охорони 
праці; 
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- проводить для працівників вступний інструктаж із питань охорони 
праці. 

Відповідно до чинних положень і інструкцій в Академії систематич-
но проводиться робота з проведення навчання й атестації працівників, за-
йнятих на роботах із підвищеною небезпекою, а також інших категорій 
працівників, інструктажів, перевірки знань з охорони праці працівників 
і здобувачів Академії.  

В 2022 році перероблені й оновлені посадові інструкції всіх співробі-
тників Академії. Відповідно до положення «Про організацію робіт з охо-
рони праці учасників освітнього процесу» проводилася робота щодо попе-
редження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання здобу-
вачів та праці співробітників. Службою охорони праці, адміністрацією та 
профспілкою проводилися перевірки стану охорони праці в підрозділах та 
на кафедрах. 

Інструктажі проводяться регулярно в онлайн режимі у визначені стро-
ки. Під час проведення інструктажів із безпеки життєдіяльності розгляда-
ються питання: побутового травматизму, попередження та дій у разі нещас-
них випадків у побуті; безпеки дорожнього руху, поведінки на вулиці; пра-
вил поведінки на воді; правил поведінки в лісі; правил поведінки під час 
збирання грибів; правил поведінки на льоду; правил поведінки на незнайо-
мій місцевості та при виявленні потенційно вибухонебезпечних предметів; 
надання першої медичної допомоги та ін. Під час поселення в гуртожитки 
здобувачі проходять інструктаж щодо правил поведінки в процесі перебу-
вання в приміщеннях, правил пожежної безпеки та правил використання газу 
в побуті. 

Проводиться профілактична робота щодо запобігання травматизму 
серед здобувачів під час освітнього процесу. В Академії кафедра хімії та 
охорони праці здійснює навчання з питань охорони праці та безпеки жит-
тєдіяльності здобувачів. Із здобувачами 1-го курсу (бакалаври та магістри) 
проводяться вступні інструктажі. 

Протягом 2022 року в Донбаській державній машинобудівній 
академії нещасних випадків, пов’язаних із виробництвом, і під час 
освітнього процесу не було. 

Проведені перевірки проведення інструктажів з охорони праці, з 
правил пожежної безпеки працівникам та інструктажів з безпеки 
життєдіяльності здобувачам. На кафедрах і підрозділах у визначені строки 
проводяться періодичні інструктажі з охорони праці, пожежної безпеки 
з працівниками й первинні інструктажі з охорони праці та безпеки 
життєдіяльності зі здобувачами. 

Проводилися вступні інструктажі з питань охорони праці та безпеки 
життєдіяльності зі студентами, аспірантами та докторантами, під час яких 
також розглядаються питання: 

- побутового травматизму, попередження та дій у разі нещасних 
випадків у побуті; 

- безпеки дорожнього руху, поведінки на вулиці; 
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- знайомства з правилами дорожнього руху; 
- правил поведінки на воді; 
- правил поведінки у лісі; 
- правил поведінки під час збирання грибів; 
- правил поведінки на льоду; 

- надання першої медичної допомоги та ін. 
При поселенні у гуртожитки здобувачі інструктуються щодо 

виконання правил пожежної безпеки та правил використання газу у побуті. 
Проводиться профілактична робота щодо запобігання травматизму 

серед здобувачів під час освітнього процесу. 
Робітники, які приймаються на роботу, проходять медичний огляд, 

вступний і первинний інструктажі та навчання з охорони праці, пожежної 
безпеки та цивільного захисту відповідно до професій і видів робіт. 

В Академії кафедра хімії та охорони праці здійснює навчання 
з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності. 

Перед початком занять комісією  Академії була проведена перевірка 
готовності аудиторій до освітнього процесу. 
 

19 Своєчасність проведення розрахунків з юридичними 
та фізичними особами 

 
Розрахунки з юридичними та фізичними особами  проводяться своє-

часно в межах одержаного фінансування. Станом на 01.01.2023 дебіторсь-
ка та кредиторська заборгованості за соціально-захищеними статтями 
(оплата праці, нарахування на заробітну плату, стипендіальне забезпечен-
ня, оплата енергоносіїв та комунальних послуг) відсутні. 

 
20 Цільове й ефективне використання коштів Державного бюджету 

 
Кошторис загального фонду складено відповідно до Плану асигну-

вань, Плану використання бюджетних коштів із загального фонду бюджету 
та лімітів витрат бюджету на 2022 рік за кодами економічної класифікації 
видатків. 

У 2022 році за загальним фондом Академії були затверджені надхо-
дження й видатки в сумі 79 955,8 тис. грн. 

Загальна сума асигнувань у 2022 році склала 79 955,8 тис. грн. Касові 
видатки дорівнюють сумі коштів, що надійшли. Фактичні видатки прове-
дені в межах затвердженого кошторису та сум фінансування й склали 79 
955,8 тис. грн. Кошти загального фонду спрямовувалися на виплату заробі-
тної плати, нарахувань на заробітну плату, стипендій, оплату комунальних 
послуг, харчування й обмундирування здобувачів із числа дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування. Видатки загального фонду 
проводилися відповідно до бюджетних призначень. Заборгованість за зага-
льним фондом відсутня. 

 



 47 

21 Своєчасне й у повному обсязі  виконання закладом вищої освіти  
зобов’язань перед Державним бюджетом, органами Пенсійного фонду 

України, державними соціальними фондами 
 
Зобов’язання перед Державним бюджетом, органами Пенсійного фо-

нду України, державними соціальними фондами ДДМА виконуються сво-
єчасно і в повному обсязі. Штрафи та пеня за порушення термінів сплати 
податків та інших обов’язкових платежів протягом 2022 року 
не нараховувалися. 

 
22 Виконання кошторису доходів і видатків закладу вищої освіти, 

недопущення виникнення заборгованості із заробітної плати, 
за спожиті послуги з енергопостачання та комунальні послуги 

 
Кошториси та Плани використання бюджетних коштів за загальним та 

спеціальним фондами затверджені Міністерством освіти і науки України. 
Сума асигнувань на 2022 рік затверджена Міністерством освіти і на-

уки України. 
Обсяги надходжень до спеціального фонду визначаються на підставі 

розрахунків за основними видами діяльності, а саме: 
- надходження плати за послуги, що надаються бюджетними уста-

новами згідно з їхньою основною діяльністю (освітні послуги, виконання 
договірної наукової тематики); 

- надходження коштів від господарської діяльності (плата за меш-
кання в гуртожитках, на базах відпочинку, за документи про освіту); 

- надходження від оренди майна бюджетних установ; 
- надходження від реалізації майна; 
- надходження коштів, отриманих за іншими джерелами власних 

надходжень (благодійні внески, ґранти й дарунки та на виконання цільових 
заходів). 

Сума надходжень від надання платних освітніх послуг є основним 
джерелом надходжень до спеціального фонду (89,4 % від загальної суми 
доходів). 

Видатки протягом звітного періоду здійснювалися згідно з коштори-
сами доходів і видатків, спрямовувалися переважно на виплату заробітної 
плати, на оплату комунальних послуг, на утримання матеріально-технічної 
бази Академії в належному стані. Усі видатки проведені в межах видатків, 
затверджених кошторисом на рік. Заборгованість за видатками спеціально-
го фонду відсутня. 
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23 Вжиття у межах своїх повноважень заходів із запобігання 
проявам корупційних правопорушень у закладі вищої освіти 

 
На виконання Антикорупційної програми Донбаської державної ма-

шинобудівної академії, плану заходів МОН України, спрямованого на за-
побігання та виявлення корупції, у закладі освіти проводиться робота щодо 
дотримання вимог антикорупційного законодавства, зокрема: 

- переопрацьовані та затверджені ректором Академії зміни до Анти-
корупційної програми Державного закладу вищої освіти «Донбаська дер-
жавна машинобудівна академія», положення «Про уповноважений підроз-
діл із питань запобігання та виявлення корупції»; 

- протягом звітного періоду за результатом здійснення постійного 
моніторингу структурних підрозділів Академії випадки можливого потен-
ційного конфлікту інтересів не виявлені. Ураховуючи вимоги антикоруп-
ційного законодавства з указаного питання, після застосування заходів ре-
агування з кадрових питань передумови можливого потенційного конфлік-
ту інтересів завчасно попереджаються; 

- з метою недопущення можливих корупційних проявів та ризиків 
професорсько-викладацький склад, працівники, здобувачі Академії у пи-
сьмовій формі, під розпис ознайомлені з вимогами Закону України «Про 
запобігання корупції», надано необхідні роз’яснення вимог антикорупцій-
ного законодавства. Під час прийому на роботу враховуються вимоги за-
конодавства із цього питання; 

- за звітний період не виявлено фактів, що можуть свідчити про 
вчинення корупційних правопорушень працівниками Академії; 

- за звітний період не було повідомлень про здійснення корупційних 
або пов’язаних із корупцією правопорушень; 

- працівниками відділу кадрів та юристами Академії надаються 
роз’яснення та відповіді з питань заповнення декларацій про майно, дохо-
ди та витрати і зобов’язання майнового характеру та допомога в їхньому 
заповненні. 

Окрім цього, відділ кадрів систематично інформує працівників 
про термін подачі декларацій; 

- до функціональних обов’язків посадових осіб та працівників Ака-
демії внесено зміни з метою дотримання та виконання вимог чинного ан-
тикорупційного законодавства. Ознайомлено під розпис із відповідальніс-
тю за їх порушення; 

- з метою поліпшення умов реалізації конституційного права грома-
дян на звернення, своєчасного та належного реагування на обґрунтовані 
факти порушення вимог законодавства в Академії ведеться окреме діло-
водство зі звернень громадян; 

- в Академії ведеться постійний контроль за збереженням держав-
ного майна, щорічно проводиться його інвентаризація. Із метою запобіган-



 49 

ня фінансовим правопорушенням постійно проводиться аналіз фінансової 
звітності для своєчасного виявлення та усунення можливих недоліків. 

На виконання вимог листа Міністерства освіти і науки України 
від 05.09.2018 № 1/9-531 під постійним контролем знаходиться питання що-
до дотримання законодавства стосовно врегулювання конфлікту інтересів. 

Відповідно до вимог чинного законодавства керівництвом Академії 
у 2018 році вжиті заходи щодо врегулювання потенційних конфліктів інте-
ресів, у 2022 році потенційних прояв конфлікту інтересів не зафіксовано. 
 

24 Подання на затвердження засновникові річного кошторису 
доходів і видатків закладу вищої освіти 

 
Річний кошторис доходів і видатків Академії складається згідно 

з Бюджетним кодексом України, Законом України «Про Державний бю-
джет» та постановою Кабінету Міністрів України № 228 від 28 лютого 
2002 року «Про затвердження Порядку складання, розгляду, затвердження 
та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ». Обсяги 
надходжень до спеціального фонду кошторису визначаються на підставі 
розрахунків, які складаються за кожним джерелом доходів. 

Розподіл видатків спеціального фонду кошторису здійснюється ви-
ключно в межах і за рахунок відповідних надходжень. Під час визначення 
обсягів видатків ураховується об’єктивна потреба в коштах, виходячи з ос-
новних виробничих показників і контингенту, обсягу виконуваної роботи, 
штатної чисельності, намічених заходів щодо скорочення витрат у наступ-
ному періоді. Першочергово забезпечуються коштами видатки на оплату 
праці з нарахуваннями, комунальні видатки, а також видатки на господар-
ське утримання закладу вищої освіти. У процесі визначення видатків за-
безпечується суворий режим економії коштів і матеріальних цінностей. Рі-
чний кошторис своєчасно подається на затвердження до Міністерства осві-
ти і науки України. 

 
25 Подання засновникові щороку до 01 лютого, а також 

на його вимогу звіту про результати виконання умов контракту 
та дотримання закладом вищої освіти вимог законодавства, 

стандартів вищої освіти  
 
Щорічний звіт подано вчасно. Інша інформація подається в Міністер-

ство освіти і науки України відповідно до визначених термінів. 
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26 Щорічне звітування перед вищим колегіальним органом 

громадського самоврядування закладу вищої освіти про результати 
своєї роботи, зокрема про виконання колективного договору 

 
В Академії запроваджено систему щорічних звітів керівників: заві-

дувачів кафедр, деканів факультетів, директорів технікуму і коледжу від-
повідно до їхніх повноважень. Ректор звітує про результати своєї діяльнос-
ті на конференції трудового колективу перед початком нового навчального 
року, а за результатами роботи за календарний рік – у січні. 
 

27 Розвиток студентського спорту 
 

Організація освітнього процесу з фізичного виховання у ДДМА ба-
зується на законах України «Про вищу освіту», «Про фізичну культуру і 
спорт», Положенні про організацію фізичного виховання і масового спорту 
у вищих навчальних закладах, Положенні про організацію освітнього про-
цесу у ДДМА та Положенні про організацію освітнього процесу з фізично-
го виховання у ДДМА. 

Незважаючи на війну, студенти Академії приймають активну участь 
у спортивних заходах міжнародного рівня, які проходять в основному в 
країнах Європи, і виборюють призові місця: 
- студентка гр. ФКС-21-1 Ларіна Марія перемогла на міжнародних змаган-
нях з легкоатлетичних метань  серед дорослих, а також зайняла перше міс-
це на чемпіонаті України серед юніорів; 
- студент гр. ФКС-22-1 Волошин  Марко на чемпіонаті України з боротьби 
греко-римської  зайняв 2 місце; 
- студентка гр. ФКС -20-2 Волошина Лоліта стала переможцем змагань ку-
бку України з боротьби  вільної серед чоловіків і жінок; 
- студент групи ФКС-20-2 Гарбар Артем виборов срібну медаль на Євро-
пейських  Університетських  Іграх; 
- студентка гр. КН 20-2 Грищенко Каміла зайняла друге місце на змаганнях 
з шахів у 45th World Congress of Chess Composition 2022 і перше місце на 
Open Solving Tournament of WCCC 2022 (UAE, Fujairah 14.11.2022); 
- студентка гр. ФКС-19-1 Жидкова Тетяна стала чемпіонкою світу з пауер-
ліфтингу серед дівчат і юніорок; 
- студент гр. ФКС-22-1т Іванов Кирило посів друге місце на чемпіонаті 
України з дзюдо; 
- студент гр. ФКС-22-2 Пархоменко Назар посів друге місце на чемпіонаті 
України з карате. 
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28 Виконання цільових показників діяльності ДДМА 

згідно з укладеним контрактом 
 
Згідно з укладеним контрактом № ІІ-15 від 28 грудня 2020 року, ста-

ном на 31 грудня 2022 року ректор зобов’язаний забезпечити досягнення 
закладом вищої освіти таких цільових показників: 

 
28.1. Пункт1.  
 

№ 
 

Цільові показники діяльності  
(результативності, ефективності  
та якості) закладу вищої освіти 

Терміни  
для  

досягнення 

Механізми перевірки  
досягнення цільових показників, 

включно з критеріями їхнього 
оцінювання 

1. Збільшення частки аудиторних 
годин у загальній кількості ауди-
торних годин, протягом яких ви-
кладання навчальних дисциплін 
здійснюється англійською, фран-
цузькою та німецькою мовами. 
За підсумками навчального року: 
2021/2022 - не менше 5% 

31 грудня 
2022 р. 

Аналіз офіційної звітності  
закладу вищої освіти. 
Критерій оцінювання: визначені 
цільові показники досягнуто за 
підсумками відповідного року. 

 
Показник виконано. Протягом першого семестру 2021-2022 навчаль-

ного року, а також протягом другого семестру (який проходив із застосу-
ванням дистанційних технологій у стані війни) кількість аудиторних го-
дин, протягом яких викладання навчальних дисциплін здійснюється анг-
лійською, складає годин 6320 (5,8 %) від загальної річної кількості по ака-
демії 108156 годин. В переважній більшості викладання англійською мо-
вою здійснюють провідні професори, доктори або кандидати наук, які ма-
ють міжнародний сертифікат рівня В2. 

 
28.2. Пункт 2. 

№ 
 

Цільові показники діяльності  
(результативності, ефективності  
та якості) закладу вищої освіти 

Терміни  
для  

досягнення 

Механізми перевірки  
досягнення цільових показників, 

включно з критеріями їхнього 
оцінювання 

2. Збільшення кількості здобувачів вищої 
освіти, які брали участь у програмах 
міжнародної академічної мобільності 
(тривалістю не менше 1 місяця, за ка-
лендарний рік). 
Частка здобувачів вищої освіти, які 
брали участь у програмах міжнародної 
академічної мобільності, серед загаль-
ної кількості здобувачів вищої освіти 
складає не менше: 
2% станом на 01 серпня 2022 р. 

01 серпня 
2022 р. 

Аналіз офіційної звітності  
закладу вищої освіти. 
Критерій оцінювання: визначені 
цільові показники досягнуто за 
підсумками відповідного року. 
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Показник виконано частково. Студенти кафедри фізичного вихован-

ня (2 особи) брали участь у програмах міжнародної академічної мобільнос-
ті: 
 - Гарбар Артем (гр.ФКС-20-2), вересень 2022р. в Албанії від Федера-
ції тхеквондо України; 
 - Ларіна Марія (ФКС - 21-1), березень-травень 2022р. в Албанії від 
Олімпійського комітету України, 
що загалом становить 0,2% від кількості студентів денної форми навчання 
1088 осіб. 

 
28.3. Пункт 3. 

№ 
 

Цільові показники діяльності  
(результативності, ефективності  
та якості) закладу вищої освіти 

Терміни  
для  

досягнення 

Механізми перевірки  
досягнення цільових показників, 

включно з критеріями їхнього 
оцінювання 

3. Збільшення кількості штатних 
науково-педагогічних та науко-
вих працівників, які брали участь 
у програмах міжнародної акаде-
мічної мобільності (тривалістю не 
менше 1 місяця, за календарний 
рік). 
Частка штатних науково-
педагогічних та наукових праців-
ників, які брали участь у програ-
мах міжнародної академічної мо-
більності (тривалістю не менше 1 
місяця, за календарний рік), серед 
загальної кількості штатних нау-
ково-педагогічних та наукових 
працівників складає не менше: 
2% станом на 01 серпня 2022 р. 

31 серпня 
2022 р. 

Аналіз офіційної звітності  
закладу вищої освіти. 
Критерій оцінювання: визначені 
цільові показники досягнуто за 
підсумками відповідного року. 

 
Показник виконано частково: 
- професор Тулупенко В.М. з 01 вересня бере участь у науковій ро-

боті Колумбійського університету; 
- за запрошенням Інституту математики Університету м. Любек, Ні-

меччина, викладач кафедри «Математика та моделювання» Ровенська О. Г. 
протягом 2-х місяців проходила стажування в Інституті математики, яке 
здійснювалося в рамках проекту «From Modeling and Analysis to 
Approximation» на основі гранту від Volkswagen Foundation, 
 
що разом становить 1,3% (2 особи) від загальної кількості науково-
педагогічних працівників 158 осіб. 



 53 

 
28.4 Пункт 4. 
 

№ 
 

Цільові показники діяльності  
(результативності, ефективності  
та якості) закладу вищої освіти 

Терміни  
для  

досягнення 

Механізми перевірки  
досягнення цільових показників, 

включно з критеріями їхнього 
оцінювання 

4. Збільшення кількості навчальних 
аудиторій, які оснащені мульти-
медійним обладнанням або іншим 
спеціальним обладнанням, яке 
забезпечує виконання функцій 
мультимедійного обладнання. 
Частка навчальних аудиторій, які 
оснащені мультимедійним облад-
нанням складає не менше: 
15 % за підсумками 2021 р. 

31 грудня 
2021 р. 

Аналіз офіційної звітності  
закладу вищої освіти. 
Критерій оцінювання: визначені 
цільові показники досягнуто за 
підсумками відповідного року. 

 
Показник виконано станом на 31 грудня 2021 року. У ДДМА 

(м. Краматорськ) освітній процес здійснюється в 148 аудиторіях. Із них 41 
(27,7 %) оснащена мультимедійним обладнанням або іншим спеціальним 
обладнанням, яке забезпечує виконання функцій мультимедійного облад-
нання (25 – комп’ютерні класи, 16 – спеціалізовані аудиторії для прове-
дення лекційних або лабораторно-практичних занять). 

 
28.5 Пункт 6. 

 
6. Зменшення частки адміністративно-

управлінського персоналу в загальній  
чисельності штатних посад зведеного 
штатного розкладу закладу вищої освіти  
до визначених цільових показників 
не більше ніж: 
56% – станом на 31.12.2022 р. 

31 грудня 
2022 р. 

Щорічний штатний роз-
клад закладу вищої осві-
ти. 
Критерій оцінювання: 
визначені цільові показ-
ники досягнуто у визна-
чені терміни. 

 
Показник виконано станом на 31 грудня 2021 року. При загальній кі-

лькості штатних одиниць ДДМА 448 чисельність адміністративно-
управлінського персоналу складає 39,5 (8,82 %). 
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28.6. Пункт 7. 

№ 
 

Цільові показники діяльності  
(результативності, ефективності  
та якості) закладу вищої освіти 

Терміни  
для  

досягнення 

Механізми перевірки  
досягнення цільових показників, 

включно з критеріями їхнього 
оцінювання 

7. Запровадження системи автома-
тизованого управління закладом 
вищої освіти, включаючи систему 
електронного документообігу 
Розроблено та запущено в екс-
плуатацію систему автоматизова-
ного управління закладом вищої 
освіти, включаючи систему елек-
тронного документообігу до 01 
січня 2023 р. 

1 січня 
2023р. 

Аналіз офіційної звітності та 
розпорядчих документів закладу 
вищої освіти. 
Критерій оцінювання: визначені 
цільові показники досягнуто у 
визначені терміни. 

 
 Показник виконано. У зв’язку із розпочатою 20 лютого 2022 року 
війною рф проти України, ДДМА тимчасово переміщена до міста Терно-
піль на базу Тернопільського національного технічного університету ім. 
Івана Пулюя, (Наказ МОНУ «Про тимчасове переміщення Донбаської 
державної машинобудівної академії» № 42825 від 11.05.2022), евакуйоване 
серверне обладнання, комп’ютери, оргтехніку, деяке коштовне обладнання 
кафедр, архіви деканатів, документи бухгалтерії та відділу кадрів. Зусил-
лями колективу забезпечена можливість дистанційного навчання в системі 
Moodle DDMA, що повністю забезпечило не тільки освітній процес, но і 
адміністративні комунікації із застосуванням дистанційних технологій. 

 
28.7 Пункт 8. 

 
8. Запроваджено системи ключових пока-

зників ефективності в контрактах засту-
пників керівника ЗВО та керівників 
структурних підрозділів. До 01 жовтня 
2021 року видано наказ ректора про за-
провадження системи ключових показ-
ників ефективності в закладі вищої 
освіти. 

1 жовтня 
2021 р. 

Аналіз офіційної звітності та 
розпорядчих документів закладу 
вищої освіти. 
Критерій оцінювання: визначені 
цільові показники досягнуто за 
підсумками відповідного року. 

 
Показник виконано станом на 1 жовтня 2021 року. Наказом ректора 

№ 94 від 01.09.2021 р. уведено в дію положення «Про порядок проведення 
конкурсного відбору для заміщення вакантних посад науково-педагогічних 
працівників Донбаської державної машинобудівної академії» (схвалено 
Конференцією трудового колективу ДДМА 31.08.2021 р., протокол № 
3/2021; затверджено вченою радою ДДМА 31.08.2021 р., протокол № 1), 
яке містить форму контракту проректора, декана факультету, завідувача 
кафедри із забезпеченням досягнення цільових показників діяльності (До-
даток до Звіту). 
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28.8 Пункт 9. 

 
9. Щорічне вдосконалення всіх підсистем корпо-

ративної інформаційної системи управління 
ЗВО, у тому числі чинний комплекс персона-
льних навчальних систем (ПНС) у межах елек-
тронної системи управління навчанням Moodle 
DDMA. 
 31 грудня 2021р.: 66 % – контентний рівень; 
18% – інтерактивний рівень 
 
31 грудня 2022р.- 67% - контентний рівень; 
19% - інтерактивний рівень 

31 грудня 
2022 р. 

Офіційна звітність ЗВО. 
Критерій оцінювання: 
визначені цільові показ-
ники досягнуто у визна-
чені терміни. 

 
Показник виконано. Інформація про стан вдосконалення електронної 

системи управління навчанням Moodle DDMA станом на 31 грудня 2022 р. 
наведена в таблиці. 

 
Середній показних контентного 

рівня наповнюваності 
Середній показних інтерактивного 

рівня наповнюваності 
 

Рік 
План Факт План Факт 

2021 66 72 18 21 
2022 72 90 21 25 

 
Усього в системі Moodle DDMA створено 1 342 навчальні курси, які 

охоплюють 86,5 % навчальних планів за запровадженими в освітній процес 
в Академії освітньо-професійними й освітньо-науковими програмами. 
 

28.9 Пункт 10. 
10. Збільшення кількості проіндексованих 

публікацій НПП у виданнях, які рефе-
руються в науково-метричних базах 
Web of Science та Scopus. 
Щорічне збільшення кількості проінде-
ксованих публікацій НПП у виданнях, 
які реферуються в науково-метричних 
базах Web of Science та Scopus, складає 
3 % до попереднього року. 

31 грудня 
2022 р. 

Офіційні вебсайти Web of Sci-
ence та Scopus в інституцій-
ному профілі Академії. 
Критерій оцінювання: визна-
чені цільові показники досяг-
нуто за підсумками відповід-
ного року. 

 
Показник виконано. У 2022 році опубліковано 60 публікацій, що на 

3,4% більше у порівнянні із 2021 роком (58 публікацій). 
 

 2019 2020 2021 2022 Результат 
Опубліковано у виданнях, що ін-
дексуються у міжнародній науко-
метричних базах даних Web 
of Science та Scopus 

50 73 58 60 
Збільшення 

на 3,4 % 
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Додаток по пункту 28.7 Звіту 
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